

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás

1957. november 29. 4/ óra 35 perc

Időjárásjelentés

1957. november 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 29.-én, pénteken este 21 órakor:

Erősebb lehülés

Az élénk északi széllel lezuduló hideg levegő a mai nap folyamán már elárasztotta Lengyel- és Németország egy részét és tovább folytatja útját délkelet felé. A lengyel síkságon többfelé havazik és helyenként 10 fokos hőmérséklet-csökkenés lépett fel.

Hazánkban ma felhőátvonulások voltak és többfelé esett eső. A hőmérséklet nap közben 8-10, Szentgotthárdon 13 fokra emelkedett. A délutáni óráktól kezdve azonban az erős északi széllel betörő hideg levegő hatására a hőmérséklet hirtelen csökkent, és az esti órákban Sárospatakról már havazást jelentettek.

Budapesten pénteken 21 órakor 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások, többfelé eső, majd hevesedés. Élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél. A hőmérséklet csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északon mínusz 3-4, máshol mínusz 2-3 fok között. Legmagasabb hőmérséklet szombaton 0-1 plusz 3 fok között. /MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. november 30. 6 óra -- perc

Szénkombájn, vizibusz, alumíniumhid, légkondenzátor és sokféle gyógyszer - Készül a nehézipar a Brüsszeli Világkiállításra

1957. november 30.

A Brüsszeli Világkiállítás magyar csarnokának egyik legnagyobb érdeklődésre számot tartó része a nehézipar fejlődését bemutató anyag lesz.

A szénbányászat fejlődését Komló korszerű új aknáinak, bányaberendezéseinek, a régi lakótelep és az impozáns új városrészek fényképeiről ismerheti meg a kiállítás közönsége. A széntermelés növekedését grafikonok ábrázolják. A magyar bányagépgyártás új úszkeségének, az F-5-ös szénelővájási fejtő-rekodógépnek a modellje mutatja majd, hogy szénbányászatunk világviszonylatban is az elsők között áll az elővájások gépesítésében.

Alumíniumiparunkat a legújabb típusú Ikarus autóbusz és a vizibusz modellje reprezentálja. Ott lesz és bizonyára felkelti majd a külföldi szakemberek figyelmét a szabadszállást alumíniumhid modellje is.

Villamosenergia iparunk ugyancsak bemutat egy olyan berendezést, amely iránt máris több ország érdeklődik. Ez a Heller-féle légkondenzátor. Dr. Heller László műegyetemi tanár konstrukciója lehetővé teszi erőművek telepítését vízszegény helyen, mert a hő-tövíz-ellátást zárt csőrendszerben mindig ugyanannak a víznek a felhasználásával oldja meg. Ez az eljárás lényegesen olcsóbb, mint a vízkivételi művel történő megoldás.

A gyógyszeripar kiállítása bizonyára még inkább növeli a magyar gyógyszerek jó hírnevét. A kiállításra kerülő anyagban ott lesznek alkaloida-gyátmányaink, a legújabb vitamin- és hormon-készítmények, a különböző szintetikus készítmények, szervkivonatok és nagyhatású antibiotikumok. /MTI/

Bács megye gépállomásai is nyereséggel zárják az évet

1957. november 30.

Bács megye gépállomásai évi tervük befejezéséhez közelednek. Megállapították, hogy az önálló gazdálkodás és a jó munka eredményeként a megye valamennyi gépállomása nyereséges lesz az idén. Eddig 13 millió forint nyereséggel számolnak. Kiskunfélegyháza, a megye egyik legnagyobb gépállomásán több mint egymillió forint nyereségre számítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás

1957. november 29. 4/6 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1957. november 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 29.-én, pénteken este 21 órakor:

Erősebb lehűlés

Az élénk északi széllel lezuduló hideg levegő a mai nap folyamán már elárasztotta Lengyel- és Németország egy részét és tovább folytatja útját délkelet felé. A lengyel síkságon többfelé havazik és helyenként 10 fokos hőmérséklet-csökkenés lépett fel.

Hazánkban ma felhőátvonulások voltak és többfelé esett eső. A hőmérséklet nap közben 8-ra, Szentgotthárdon 13 fokig emelkedett. A délutáni óráktól kezdve azonban az erős északi széllel betörő hideg levegő hatására a hőmérséklet hirtelen csökkent, és az esti órákban Sárospatakról már havazást jelentettek.

Budapesten pénteken 21 órakor 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások, többfelé eső, majd hevizás. Élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél. A hőmérséklet csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északon mínusz 3-mínusz 6, máshol mínusz 2-plusz 1 fok között. Legmagasabb hőmérséklet szombaton 0-plusz 3 fok között. /MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. november 30. 6 óra -- perc

Szénkombájna, vizibusz, alumíniumhid, légkondenzátor és sokféle gyógyszer - Kaszül a nehézipar a Brüsszeli Világkiállításra

1957. november 30.

A Brüsszeli Világkiállítás magyar csarnokának egyik legnagyobb érdeklődésre számot tartó része a nehézipar fejlődését bemutató anyag lesz.

A szénbányászat fejlődését Kamló korszerű új aknáinak, bányaberendezéseinek, a régi lakótelep és az impozáns új városrészek fényképeiről ismerheti meg a kiállítás közönsége. A széntermelés növekedését grafikonok ábrázolják. A magyar bányagépgyártás új úszkeségének, az F-5-ös szénelővájási fejtő-rekodógépnek a modellje mutatja majd, hogy szénbányászatunk világviszonylatban is az elsők között áll az elővájások gépesítésében.

Alumíniumiparunkat a legújabb típusú Ikarus autóbusz és a vizibusz modellje reprezentálja. Ott lesz és bizonyára felkelti majd a külföldi szakemberek figyelmét a szabadszállási alumíniumhid modellje is.

Villamosenergia iparunk ugyancsak bemutat egy olyan berendezést, amely iránt máris több ország érdeklődik. Ez a Heller-féle légkondenzátor. Dr. Heller László műegyetemi tanár konstrukciója lehetővé teszi erőművek telepítését vizszegény helyen, mert a hő-tövíz-ellátást zárt csőrendszerben mindig ugyanannak a víznek a felhasználásával oldja meg. Ez az eljárás lényegesen olcsóbb, mint a vízkivételi művel történő megoldás.

A gyógyszeripar kiállítása bizonyára még inkább növeli a magyar gyógyszerek jó hírnevét. A kiállításra kerülő anyagban ott lesznek alkaloid-gyátmányaink, a legújabb vitamin- és hormon-készítmények, a különböző szintetikus készítmények, szerkvivonatok és nagyhatású antibiotikumok. /MTI/

Bács megye gépállomásai is nyereséggel zárják az évet

1957. november 30.

Bács megye gépállomásai évi tervük befejezéséhez közelednek. Megállapították, hogy az önálló gazdálkodás és a jó munka eredményeként a megye valamennyi gépállomása nyereséges lesz az idén. Eddig 13 millió forint nyereséggel számolnak. Kiskunfélegyházán, a megye egyik legnagyobb gépállomásán több mint egymillió forint nyereségre számítanak. /MTI/

B 2.kiadás 1957. november 30. 6 óra 05 perc

A kisipari készítményekkel vetekednek a Minőségi Cipőgyár gyártmányai 4.000 pár bundacipőt is készítenek

1957. november 30.

A Minőségi Cipőgyár olyan lábbeliket ad át a kereskedelemnek, amelyek bármely kisipari készítménnyel felveszik a versenyt. Ismert gyártmánya a könnyű krómtalpu papucsipő, az ugynevezett pille-saru. Az új technológiával készült modellt a Brüsszeli Világkiállításon is bemutatják. Addig is többféle női és férfi modellel növelik a kereskedelem áruválasztékát. Három fazonban 4.000 pár báránybőrrel bélelt bundacipőt gyártanak. A kereskedelem ennek a többszörösét is átvenné, mert a cipők olyan szépek, hogy az üzletekben órák alatt elkapkodják. Már készülnek a kaptafák a törpe túserku körömcipőkhöz, amelyeket mostán már megkedveltek a nők. A férfiaknak is a legdivatosabb cipőket gyártják olaszos, nyújtott fazonban.

A kis gyár az Üllői-uti műhelyeiben nem tudja tovább növelni teljesítőképességét. Ezért tervet dolgoztak ki az üzem bővítésére, hogy a keresett kézműipari cipőkből többet küldhessenek a belkereskedelemnek és exportra is. /MTI/

A mikroszkóppal is megismerkednek a borsodi ezüstkalászos tanfolyamok hallgatói

1957. november 30.

Borsodban a tervezett harminchat helyett hetven ezüstkalászos tanfolyam indult. A nagy érdeklődésre való tekintettel a tanfolyamok megindításához a megyei tanács póthitel szavazott meg, a gazdák pedig vállalták, hogy maguk veszik meg a szükséges füzeteket és egyéb tanszereket. A Földművelésügyi Minisztériumtól a szakoktatáshoz két vándorládát kapott a megye, amelynek felszereléséhez egyebek között mikroszkóp is tartozik. A ládák vándoroltatása azonban gondot okozott. Most a putnoki technikum vezetősége vállalta, hogy az egyik ládát végigviszik a körzetéhez tartozó tanfolyamokon, hogy minél több gazdának módja legyen saját szemével meggyőződni a növények szerkezetéről és egyéb, csak erős nagyítóval megfigyelhető tapasztalatokat szerezni. A másik láda vándoroltatását is hasonlóan kívánják megoldani a megyei mezőgazdasági vezetők. /MTI/

B 3.kiadás 1957. november 30. 6 óra 10 perc

Az Építőipari Tudományos Egyesület pályázata

1957. november 30.

Az Építőipari Tudományos Egyesület pályázatot hirdet "Építés/helyi anyagokkal" tárgyú szakkönyv tematikájának összeállítására. A készülő könyvnek az a célja, hogy tájékoztassa a szakembereket és a nagyközönséget a különböző vidékeken fellelhető különféle helyi építőanyagok felhasználásáról. A nagyszabású országos lakóházépítési programnak tekintélyes részét magánkezelésből kell megvalósítani. Ezért a tervezett mű feladata, ismeretnie a hagyományos hazai építőanyagok /vályog, nád, zsup, stb./ korszerű alkalmazását és az ipari melléktermékek építési célokra való szakszerű felhasználását.

A tematika felölelheti a mezőgazdasági üzemi épületek kivitelezésében szerzett tapasztalatokat és kitérhet az utóépítés, valamint a higiéniai berendezések problémáira is. A pályamunkákat jövő év január végéig kell benyújtani az Építőipari Tudományos Egyesülethez. A legjobb tematikákat 2000, illetve 1000 forinttal jutalmazzák. /MTI/

Hathónapi börtön lottó csalási kísérletért

1957. november 30.

F.Gy. kiskörösi lakos a 11. és a 13. lottó sorsolás után óvást adott be a Sportfogadási és Lottó Igazgatóságra. Ezekben ötös, illetve négyes találatra jelentette be igényét. Az igazgatóság ellenőrzése megállapította, hogy a "telitalálatos" szelvény nem érkezett meg és így nem vett részt a játékban. A másik esetben az általa bejelentett - a 164.282-es számú szelvény - bár annak tulajdonjogát büntetőjogi felelőssége tudatában is erősítette - nem volt az övé. A kérdéses szelvény jogos tulajdonosa a nyereményért időben jelentkezett is.

F.Gy. bíróság elé került. A budapesti V.kerületi bíróság mindkét próbálkozását társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett csalási kísérletnek minősítette. Ezért - s mivel károsan befolyásolta a lottójátékok hírnevét - F.Gy.-t jogerősen hathónapi börtönre ítélték. Enyhítő körülménynek vették magas életkorát s ezzel járó csökkent szellemi képességét s így a büntetés végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztették. /MTI/

B 4. kiadás

1957. november 30. 6 óra 15 perc

15-20 százalékkal több fényt adnak a fénycsővek, 40 százalékkal nőtt az élettartamuk

1957. november 30.

A Híradástechnikai Ipari Kutató Intézet egyik laboratóriumában a világítás- s különösen a fénycsővilágítás megjavításával foglalkoznak. Az intézet munkatársainak sikerült a fénycsővek - melyek a fényt sugározzák - minőségét jelentősen javítani. Ez azt eredményezte, hogy a fénycsővek 15-20 százalékkal több fényt adnak. Emellett a fénycső ára, áramfogyasztása nem változott. Ezeket a fénycsőveket már gyártja az Egyesült Izzó.

A fénycsővek bekapcsolás után hosszabb idő elteltével vibrálva, pislákolva gyulladtak meg. Ez csökkentette a fénycsővek élettartamát. A laboratóriumban készült el az ugynevezett hőkéslétes fénycsőgyújtó, amely megszüntette a bekapcsoláskor keletkezett vibrálást s ezzel mintegy 40 százalékkal növelte a fénycsővek élettartamát. /MTI/

Nehézipari műszaki filmszolgálatot szervezik át a bányászfilmszolgálatot

1957. november 30.

Három év óta nagy sikerrel végzi munkáját a Nehézipari Minisztérium bányász-filmszolgálat. Ez idő alatt több mint ötven oktató filmet, híradó-, sport- és játékfilmet, népszerű tudományos filmet vetített a bányászoknak. Megalakulásának évében, 1955-ben 93.000 néző tekintette meg a bányászmozik 800 előadását. A következő évben már 1500 előadást tartottak 200.000 néző előtt. Az idén márciusban kezdődtek az előadások s november 10.-ig 1100 előadás és 135.000 néző tanúsítja a bányász-filmszolgálat fejlődését.

A hasznos intézményt jövőre továbbfejlesztik és működését január 1.-től kiterjesztik a tárca energia és vegyipari ágazatára is. A nehézipari műszaki filmszolgálat tervében 1958-ban nyolc műszaki és játékfilm, valamint hat híradó készítése szerepel a bányászat, a vegyipar és az energiaipar területéről. Ezenkívül vetítenek majd több, régebben készült, de eddig keveset játszott villamosenergiaipari oktatófilmet is. Beszerezték a szovjet szputnyikokról és az atomkutatóról szóló filmeket, ezeket szintén műsorra tűzik. Felvették a kapcsolatot a baráti országok műszaki filmszolgálatával és megvalósítják a filmcserét. /MTI/

B 5. kiadás

1957. november 30. 6 óra 25 perc

Új erdők a Jászságban és a Nagykunságon

1957. november 30.

A Jászságban, s a Nagykunságban újabb nagyterű fásításokat végeznek. A mezővédő erdősávokon kívül nagyobb erdőket telepítenek. Az idén még 5.5 millió facsemetét, valamint 100.000 szubángot ültetnek el. Az erdőgazdálkodás ezenkívül 12 vagon tölgy-makkot is elvetett, amivel együtt több mint 700 hektár erdőt telepítenek a megyében. Az alföldi megye fásításából kivesszik részüket a termelőszövetkezetek is. A kunszentmártoni Zelka Máté termelőszövetkezet a Körös hullámtérében 23 holdon kezdte meg az erdőültetést. A jövő hónapban 90.000 nyárfa és 50.000 kőrisfacsemetét ültetnek el. /MTI/

Harminckett mezőgazdász dolgozik a Tolna megyei földművelőszövetkezeteknél

1957. november 30.

A Tolna megyei földművelőszövetkezetek is elhatározták, hogy a lehetőségekhez képest valamennyi földművelőszövetkezet szerződtet agronómust, a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok szakmai támogatására. Elsőnek a dunaföldvári földművelőszövetkezet alkalmazott agronómust, s azóta tevékenysége nyomán egy gyümölcs és szőlőtermelő szakcsoport jött létre. A decsi földművelőszövetkezet mezőgazdásza, Kasza Aurél a helyi juhtenyésztő szakcsoport általánosításának továbbfejlesztésén tevékenykedik. Hasonló munkát végeznek a mezőgazdászok a megye más 32 földművelőszövetkezetében is. /MTI/

Külföldön ismét divatosak a gyöngyvel hímzett táskák - Készítését megkezdi a Háziipari Szövetkezet

1957. november 30.

A Háziipari Szövetkezet új részleget szervez, ahol gyöngyfüzéssel foglalkoznak majd az asszonyok-lányok. Külföldön ugyanis ismét divatba jött a dádonyáink korábban viselt füzőtt gyöngyvel hímzett retikül. A táskákat részben exportra, részben a belföldi megrendelők számára készítik. /MTI/

B 6. kiadás 1957. november 30. 6 óra 25

Fellendült a cukorrépa-termelési szerződéskötés Tolna megyében

1957. november 30.

Tolna megye egyénileg dolgozó parasztjai a múlt évben 2.100 hold cukorrépa termelésére kötöttek szerződést. A jó termés a szokottnál is nagyobb jövedelmet biztosított a cukorrépa-termelő gazdáknak, s ennek hatására az idén a legtöbb egyéni gazda nemcsak felújította a termelési szerződését, hanem még nagyobb területre kötött megállapodást a földművelésszövetkezetekkel. Az egyéni parasztok a megyében eddig 2.800 holdra szerződtek. /MTI/

Egy hét alatt ötvenezer hold őszi mélyszántás Szabolcsban

1957. november 30.

Szabolcs-Szatmár megye traktorosai kihasználták a kedvező időjárást, s a tsz-ek és az egyénileg dolgozó parasztok földjein az elmúlt héten mintegy háromszáz traktorral szántottak. A tiszavasvári gépállomás traktorosai mintegy háromezer holddal toldották meg eddigi teljesítményüket. A gépállomások és az egyénileg dolgozó parasztok az elmúlt héten ötvenezer hold fölét szántották meg, többet, mint az elmúlt négy hét alatt. /MTI/

Másfélszeresére emeli termelését az Alumíniumgyár

1957. november 30.

Három év alatt 1,200.000 kilogram lábost, fazekat, éthardót, teafőzőt és egyéb háztartási cikket gyártott az Alumíniumgyár. Az üzem legnagyobb vásárlói Nyugat-Németország, Dánia, Hollandia, Dél-Amerika, Belgium és Japán. A külföldi kereslet állandóan növekszik, ezért a gyár a jövő évben másfélszeresére emeli termelését. Természetesen több alumínium-edény jut majd a hazai üzletekbe is. /MTI/

B 7. kiadás 1957. november 30. 9 óra 15 perc

Termelőszövetkezetek villamosítása Csonrádán

1957. november 30.

A Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat az idén már a tizedik termelőszövetkezetbe vezeti be a villanyt. Nemrég kapcsolták be a villanyhálózatba az országos tejtermelési versenyek győztesei között szereplő földdeáki Dózsa Tsz-t. Beszerelik a villanyt a bogár-, -kovács-, asztalosműhelybe, s az istállókba is, hogy lehetővé tegyék villanyfejőgépek alkalmazását.

A vállalat szereplői jelenleg az idei legjelentősebb mezőgazdasági üzem-villamosításon dolgoznak: a világhírű makói hagymát termesztő Uttőző Tsz-ben, ahol többkilométeres körzetben számos üzemegységet, kisebb városrésznyi területet villamosítanak, mintegy 300.000 forintos költséggel. /MTI/

Új műanyagalapú segédanyagok készülnek

1957. november 30.

A Műanyagipari Kutató Intézet munkatársai nemrégiben fejerték be két fontos műanyagalapú segédanyag gyártását. Az egyik a poliakrilsavas nátrium, amit a műszalak szövetésénél használnak. A szövés alkalmával ugyanis ugynevezett dörzs-elektromosság keletkezik, ami baleseteket, üzemzavarokat is okozhat. A poliakrilsavas nátriummal történő impregnálás azonban megátalja a dörzs-elektromosság keletkezését. A másik fontos termék a vízben oldható műanyag, a polivinil alkohol. Számos területen használhatják fel, többek között kiváló ragasztó és kozmetikai segédanyag. A két termék próbagyártását már befejezték és hamarosan megkezdik nagyüzemi készítését. /MTI/

Külföldi szakemberek is résztvesznek a szilikátipari kutatók negyedik konferenciáján

1957. november 30.

A Magyar Tudományos Akadémia szilikátkohászati főbizottsága és az Építőanyagipari Tudományos Egyesület rendezésében december 5-6-án tartják meg a negyedik szilikátipari konferenciát. A konferencián szovjet, lengyel, német, csehszlovák és román kutatók részvételével megvitatják a szilikátipar jelenlegi helyzetét és kicserélik tapasztalataikat az eddigi kutatások eredményeiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. november 30.

9 óra/40 perc

Korai-bronzkori települést tártak fel a mosonmagyaróvári Hanság Muzeum régészei

1957. november 30.

A mosonmagyaróvári Hanság Muzeum régészei a lébényi vasútállomás melletti Akasztódombon korai-bronzkori település nyomait, az észak-pannon kultúra egyik értékes maradványát tárták fel. Rengeteg patiosdarab került felszínre, amelyekről a kutatók megállapították, hogy azok a teleplakók vesszőből font és sárral betömött kunyhófalaiknak részecskéi. Ezenkívül kutya- és sertéscsontokat, szarvasagancsárabokat, gabonaórló köveket, agyagedényeket és kagylóhéjakat találtak.

A településtől két kilométerre, a jánosházapusztai római dombon is végez ásatásokat a muzeum. Itt 27 sirt tártak fel, amelyekből mészbetétes diszítésű agyagedények és más használati tárgyak kerültek napvilágra. Az egyik sírból vadkanagyart emeltek ki, amelyet valószínűleg törzsfőnöki jelvényként hordtak a korai-bronzkorban.

A leleteket a Hanság Muzeumba szállították. Az ásatásokat jövőre tovább folytatják. /MTI/

1961-ben Budapesten rendezik meg a nemzetközi bélyegkiállítást

1957. november 30.

A FIP, a magyar filatelisták 1955 óta vesznek részt rendszeresen nemzetközi bélyegkiállításokon. Ez idő alatt sikerült elismerést szerezni a magyar bélyegeknél és a magyar bélyeggyűjtésnek a nemzetközi bélyeggyűjtő szövetség legutóbbi kongresszusán úgy határoztak, hogy 1961-ben Budapesten tartják a nemzetközi bélyegkiállítást, s a szövetség évi kongresszusát. A szövetség határozata alapján egyébként jövőre Brüsszelben, 1959-ben Hamburgban, 1960-ban Varsóban, 1962-ben Prágában, 1963-ban pedig Istanbulban rendeznek nemzetközi bélyegkiállítást. /MTI/

Rendezték a Hajduság 60.000 darabból álló iratanyagát

1957. november 30.

A debreceni állami levéltárban többhónapi munkával rendezték a Hajduság 60.000 darabból álló iratanyagát. A rendezés közben több, eddig ismeretlen, XVII. századból származó irat került elő. Valamennyi értékes adatokat tartalmaz a Hajduság történetéről, a lakosság gazdálkodásáról, a földközösségek munkájáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. november 30. 11 óra 45 perc

Megérkezett az első primőr a fővárosba

1957. november 30.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 37 vagon és 10 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között négy vagon tojás és 13 vagon citrom.

A Hunyadi téri csarnok 112 számú földművesszövetkezeti árudájában szombaton reggel óz- és szarvasbust hoztak forgalomba. Az ózcombot kilónként 18.80, a gerincet 19.20, a tarját 16.20, az oldalast 12.90 forintért, a szarvascombot 16.20, a gerincet 15.40, a tarját 13.90, az oldalast 10.40 forintért adták. Békés megyéből több mint ezer darab, nagyjából három kilós tisztított hizott kacsa szállítottak. A szövetkezeti boltok egészben mérve kilónként 30 forintért hozták forgalomba.

A dunántúli állami gazdaságokból a Budapesti Csemegekereskedelmi Vállalat részére melegegyi zöldpaprika és paradicsom érkezett. A csemegeboltok a hegyespaprikát darabonként 80 fillérért, a tölténivalót 1.60-1.80 forintért, az almaparadicsomot pedig kilónként 20.- forintért árusították. A KÖZANT boltokban a piroskáposzta új ára kilónként 3.60-4 forint. /MTI/

A szovjet partizán küldöttek meglátogatták az orvosegyetem KISZ klubját

1957. november 30.

A partizán kongresszus alkalmából Budapesten tartózkodó A.F. Pjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse, az Ukrán SzSZK népjóléti minisztere, V. Szamszon, a Lett SzSZK oktatásügyi minisztere és N.Z. Moli mérnök, a Zoja partizán csoport volt tagja meglátogatta a Budapesti Orvostudományi Egyetem KISZ-klubját. A találkozt a marxizmus-leninizmus tanszék és az egyetemi KISZ-szervezet együttesen készítette elő. A szovjet vendégek többórás baráti beszélgetést folytattak a hallgatókkal. Kifejezték örömeiket, hogy a fiatalok milyen nagy kegyelettel őrzik az elmúlt századok kimagasló szabadságharcosainak emlékeit, amiről a klubhelyiségben látható képek és szobrok is tanúskodnak. Ugyanakkor meglepő számukra - mondották - , hogy a XX. század munkásmozgalmának nagyjait megörökítő képek és szobrok hiányoznak a helyiségből. Szamszon lett oktatásügyi miniszter arra hívta fel a fiatalok figyelmét, hogy a kis népek, így a lett nép előtt is a szocialista táborhoz való tartozás a fejlődésnek olyan szűles országutját nyitotta meg, ami a történelemben nem volt példa. Arra kérte a fiatalokat: úgy végezzék tanulmányaikat, hogy az egyetemenről mint jó szakemberek és szocialista hazafiak kerüljenek ki, akik tisztában vannak a proletár nemzetköziség erejével és jelentőségével. /MTI/

B 10. kiadás 1957. november 30.

11 óra 01 perc

Hazaérkezett Bulgáriából a magyar parlamenti küldöttség. - Vass Istvánné nyilatkozata

1957. november 30.

Több mint kéthetes bulgáriai látogatásáról szombaton reggel érkezett meg a Magyar Országgyűlés küldöttsége: Vass Istvánné, az országgyűlés alelnöke, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára, Kádas István, az MSZMP Központi Revíziós Bizottságának tagja, az országgyűlés jegyzője, Birkás Imre, az MSZMP Központi Ellenőrző Bizottságának és az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának tagja, Hosnyánszky János, a tengelici Petőfi Tsz elnöke, az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának tagja, Karácsonyi Béla, a szegedi Tudományegyetem docense, az országgyűlés kulturális bizottságának tagja, Klujber László, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja, az országgyűlés ipari bizottságának tagja, Kukucska János, a Borsod megyei pártbizottság titkára, az országgyűlés államigazgatási és jogi bizottságának tagja, Peskó Livia középiskolai tanár, az országgyűlés kulturális bizottságának tagja, Varga Károly, a Somogy megyei tanács tervosztályának vezetője, az országgyűlés építési és tervbizottságának tagja. A delegáció tizedik tagja, Tausz János belkereskedelmi miniszter már előbb visszazaérkezett.

A küldöttség fogadására a Nyugati pályaudvaron megjelent Galló Ernő és Pesta László, az országgyűlés jegyzője, Sebes István külügyminiszterhelyettes, ott voltak Krasztju Sztrojcevsz rendkívüli és meghatalmazott nagykövettel az élen a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai.

A megérkezéskor Vass Istvánné a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Csodálatos volt az utunk. Végigjártuk az egész országot. Tizenegy megyében voltunk és felkerestük a nagyobb városokat. Így Szófián kívül jártunk többek között Plovdivban, Vid'inben, Várnában, Burgaszban, Dimitrovgrádban, Sztara Zagorában, Kolarovgrádban. Megtekintettünk különböző üzemeket, termelészövetkezeteket és állami gazdaságokat. Nagyon jól éreztük magunkat és különösen jól esett látnunk a bolgár nép lépten-nyomon megnyilvánuló szeretetét a magyar nép iránt. Ennek egyik jele volt, hogy a gyűlésekre, amelyeken résztvettünk, rendkívül nagy számmal jöttek el az emberek. Így Vid'inben 10.000-en, Burgaszban 15.000-en vettek részt a gyűléseken. Hogy a barátság érzései az egyszerű nép körében milyen mélyek, annak kedves példáját tapasztaltuk Kolarovgrádban. Tausz és Kukucska elvtársak az utcán sétáltak. Egy idős nőni megkérdezte, hogy kik ők, mikor megmondták neki, hogy magyarok, kedves kérdésekkel javította ki a választ: Ugy-e a testvéri magyarok?

/folyt.köv./

11.45

11.57

B 11. kiadás 1957. november 30.

11 óra 16 perc

Hazaérkezett Bulgáriából... folyt./

- Sok személyes ismeretségre és hasznos tapasztalatra tettünk szert, mint országgyűlési képviselők. Alkalmunk nyílt közvetlen baráti megbeszélést folytatni a bolgár nemzetgyűlés vezetőivel, és a politikai élet számos kiválóságával. A megbeszéléseken sok értékes tapasztalatot szereztünk és megismerkedtünk a bolgár nemzetgyűlés munkájával. Most folynak az előkészületek a nemzetgyűlési választásokra, amelyek december 27-én zajlanak le. A választásokat a párt irányításával a Hazafias Arcvonal készít elő és már megkezdődtek a lelkeshangulatú választói gyűlések. Általában tapasztaltuk, hogy a hazafias Arcvonalnak jelentős a szerepe.

- A delegáció tagjai külön meglátogatták azokat a szervezeteket és intézményeket, amelyeknek rokonintézményeiben idehaza működnek. Így Karácsonyi Béla az ifjúsági szövetség központjába látogatott el. Hosnyánszky János és Birkás Imre a Földművelésügyi Minisztériumban járt, többen felkeresték a Hazafias Arcvonal központját. Én magam sok értékes tapasztalatot szereztem a pártközpontban tett látogatáson kívül a bolgár nőmozgalomról.

- Egyszóval: gazdag élményekkel jöttünk haza. Abban az érzésünkben, hogy utunk hasznos volt és hozzájárult a két nép barátságának erősödéséhez, megerősített bennünket a Ferdinánd Közvoszkinál, a bolgár nemzetgyűlés irodájának elnökénél tett látogatásunk, amikor két és félórás beszélgetést folytattunk a nemzetgyűlés vezetőivel. Barátaink, akik az egész úton messzemenő vendégszeretettel gondoskodtak arról, hogy közvetlenül megismerkedhessünk a bolgár néppel és munkájával, kíváncsiak voltak kritikai megjegyzéseinkre is és hangsúlyozták, mennyire értékelik a magyar küldöttség látogatását és munkáját. /MTI/

..

Szombaton, vasárnap és hétfőn nem kell elzárni az épületek főelzáró csapjait

1957. november 30.

Szombaton a délelőtti órákban rengetegen érdeklődtek a Vízműveknél, hogy a hét végén is életben maradjon-e a víz-korlátozási rendelkezés. Ezzel kapcsolatban a Vízművek vezetői a következőket mondták:

-Amint a fővárosi tanács rendelkezése megállapította, szombaton, vasárnap és hétfőn nincs korlátozás a vízellátásban. Ennek megfelelően a házfelügyelőknek ezeken a napokon az éjszakai órákban nem kell elzárniuk az épületek főelzáró csapjait. A Vízműveknek az a törekvése, hogy ezekben a napokban, az éjszakai órákban is mindenütt gondoskodjék a megfelelő vízellátásról. Természetesen a fővárosi tanács korábbi korlátozó intézkedése a jövő héten is életben marad. /MTI/

12.00

12.05

B 12. kiadás 1957. november 30.

11 óra 10 perc

Gyermekhetet rendez a Verseny Áruház

1957. november 30.

A Rákóczi utó Verseny Áruház december 2-től 6-ig gyermekhetet rendez. Minden napra tartogatnak valami kedves meglepetést az apróságoknak. Másodnap például reggel 9 órakor az áruházban díjtalan bábelőadás lesz. Harmadikán, ugyanebben az időpontban, rajzfilmeket vetítenek. Ötödikén, szintén reggel 9 órakor előadást tartanak a nagyobbaknak a szobanvényekről, azok ápolásáról és az akvarisztikáról. Hatodikán a gyermekhet fénypontjaként nagyszabású Mikulás-estet rendeznek délután 4 órakor, az Egressy Színpadon. Ezenkívül az áruház baba- és babaruha szépségversenyt rendez, a babákat december 2-ig lehet beküldeni, illetve bevinni. A legszebb babákat az áruház megjutalmazza. /MTI/

..

Vasgyűjtési kampány a Zala megyei üzemekben

1957. november 30.

A nagylengyeli Kőolajipari Vállalat KISZ szervezetének felhívására nagyszabású vas- és hulladékgyűjtő kampány kezdődött a Zala megyei üzemekben. A gyűjtés áprilisig tart és a legjobb vasgyűjtő ifjúsági brigádokat megjutalmazzák. A nagylengyeli KISZ fiatalok egyben felhívják az ország valamennyi KISZ szervezetét, hogy mindenütt tartsanak vas- és hulladékgyűjtő heteket. /MTI/

..

December első hetében üzembe helyezik a kovácsi légszivattyús szén-szállítót

1957. november 30.

Rudolf Mihály, a kovácsi Szénbányászati Tröszt mérnöke légszivattyús szén-szállító berendezést szerkesztett. A nagyteljesítményű porszívóhoz hasonlítható gép a kipróbáláskor egy perc alatt 90 kilógramm szenet továbbított a fejtérből a csillékbe. A tökéletesített mintapéldányt a kovácsi-kövestetői bányába szerelik be. A gépet, - amely egyben a fejtés szellőztetését és portalanítását is megoldja - december első hetében helyezik üzembe.

A légszivattyús szén-szállítóval tonnánként két forintos önköltségcsökkentés érhető el. /MTI/

..

12.05

B 13. kiadás 1957. november 30.

12 óra 40 perc

Az urkuti mangánércbányában novemberben kétszerannyi mangánércet bányásztak, mint a múlt év szeptemberében

1957. november 30.

Az urkuti mangánércbánya dolgozói nagy erőfeszítéseket tesznek a termelékenység fokozására, az ellenforradalom elűrti időszak termelési szintjének túlszárnyalására. Az urkuti ércbányások a legjobb eredményt ebben a hónapban érték el. Havi tervüket, a magyarányu vízbetörés ellenére, már november 19-én teljesítették. A lejtaknai vízbetörés helyét éjjel-nappali munkával három nap alatt betörték, a vizet kiszivattyúzták. A gyors elhárító munka lehetővé tette, hogy a már megszerzett tervelőnyüket tovább fokozzák és az elsőosztályu mangánércbányászati havi tervüket 112 százalékra, karbonátosérc tervüket pedig 145 százalékra túlteljesítsék. A bánya dolgozói novemberben kétszer annyi mangánércet bányásztak, mint tavaly szeptemberben.

A műszakiak tervei szerint a termelékenység további emelése és az önköltség csökkentése érdekében az eddigi pillér rendszerű fejtésről rövidesen áttérnek a frontfejtésre. /MTI/

..

Szerelik a pécs-vasasi metángázlecsapoló palackozó gépeit

1957. november 30.

A pécs-vasasi Petőfi akna széntelepeiből külszíni berendezéssel szivatják ki a metángázt, amelynek jelenleg mindössze egyharmadát hasznosítják az akna kazánházának fűtésére, kétharmadát pedig a levegőbe engedik. E pazarlás megszüntetésére épülő palackozó állomás már elkészült és megkezdtek a palackozó gépek szerelését is. A palackozó állomás december 31-re teljesen elkészül és januárban megkezdik a 7000-8000 kalóriás bányamétán palackozását. Így az értékes gázt a háztartásokban is felhasználhatják. /MTI/

..

Új nagyteljesítményű mélykemencét építenek az ozdi kohászatban

1957. november 30.

Az Ozdi Kohászati Üzemek durvahengerművében új, nagyteljesítményű mélykemence építését kezdték meg. Az új kemence költsége csaknem meghaladja a tízmillió forintot. A kemencét a tervek szerint a jövő év második felében helyezik üzembe. A kemence segítségével évente 60.000 tonnával több öntecset tudnak majd hengerelni. /MTI/

..

B 14. kiadás 1957. november 30. 12 óra 55 perc

Megkezdődött a vasas szakszervezet XXII. kongresszusának vitája

1957. november 30.

A vasas szakszervezet XXII. kongresszusa szombaton reggel megkezdte a vitát a központi vezetőség beszámolója és a szánvизsgáló bizottság jelentése felett. A szombati ülésen megjelent Poek Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának titkára is.

Az elnöklő Mekis József javaslatára öttagú küldöttséget választottak, amely Söllner Józsefnek, a munkásmozgalom halottjának temetésén képviseli a kongresszust. A küldöttséget Sугár Lajos, a Kohó- és Gépipari Minisztérium küldötte vezeti.

Ezután Joó István, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke jelentésében megállapította, hogy a küldöttek 97,5 százaléka jelen van és így a kongresszus határozatképes.

Kelemen Antal, a Csepel Művek szakszervezeti területi bizottságának elnökhelyettese a csepeli dolgozók üdvözlését tolmácsolta. Elmondotta, hogy az ellenforradalom Csepelen is támadást intézett a népi demokratikus rendszer és a munkások egysége ellen. A becsületes dolgozók azonban szembe fordultak ezekkel a kísérletekkel. A munkásság helytállásának beszédes bizonyítéka, hogy az ellenforradalom évfordulójának hónapjában Csepelen jelentősen növekedtek a termelési eredmények. A múlt hibáin okulva új módszereket igyekeznek bevezetni a szakszervezeti munkában. Mindezekelől eleven kapcsolatot teremtenek a szakszervezeti vezetők és a dolgozók között, minden módon igyekeznek emelni a bizalmiak tekintélyét. A motorkerékpár gyárban és több más üzemrészben máris gyakorlattá vált, hogy a bizalmiak és a művezetők minden reggel megbeszélnek a termelés napi kérdéseit. Létrehozták a társadalmi munkabizottságokat is.

Vasas István az akkumulátorgyár lakatosja szintén a szakszervezeti munka fellendüléséről beszélt. Ennek eredményessége megmutatkozik a takarékosági mozgalom fejlődésében. A harmadik negyedévben 180.000 forintot takarítottak meg, s egész évi átlagban körülbelül egy százalékkal csökkentik az önköltséget. Bejelentette, hogy gyára lemond az állami támogatásról s ennek ellenére biztosítja dolgozói számára a nyereségrészesedést. Több szociális kérdéstről is beszélt, egyebek között elmondotta, hogy a gyár munkájának természete miatt a dolgozók egy része nem tudja kivenni fizetéses szabadságát. Ezért kérte: a szakszervezet járjon közbe, hogy ilyen esetekben a 50 százalékos vasuti kedvezményt két alkalommal is igénybevehessék a dolgozók.

/folyt.köv./

12.30

12.45

B 15. kiadás 1957. november 30. 13 óra 10 perc

/Megkezdődött a vasas... .1.folyt./

Mekis József elnök bejelentette, hogy távirat érkezett Prágából, amelyben a Vasipari Nemzetközi Szövetség tiszmilió dolgozó nevében üdvözlését küldi a vasas szakszervezet XXII. kongresszusának. Rózsahegyi Antal, a Jászberényi Fémnyomó és Lemezárnyvár lakosa örömmel jelentette a kongresszusnak, hogy üzene 36 hónap óta egyfolytában sikerrel teljesíti tervét. Daku Mihály a Salgóterjáni Tűzhelygyár vasöntője javasolta, hogy a vasipari dolgozók fokozott megbecsülésének jeléül minden évben rendezzék meg a vasasok napját. Bobkó József, a Szegedi Áramszolgáltató Vállalat művezetője arra kérte az illetékes szerveket, hogy olyan cikkek közül, amelyekből kellő készletek vannak, tegyék lehetővé a részletre történő vásárlást.

Cseterki Tajosnő a szekesfehérvári Vadász-tölténygyár üb. elnöke bírálta a központi vezetőség beszámolóját, mert véleménye szerint ez csupán kizárólag a budapesti üzemek tapasztalataira épült. Következésképp azt vonta le ebből, hogy a szakszervezet vezetői nem ismerik eléggé a vidéki üzemeket, a vidéki dolgozók munkáját, életkörülményeit. Kérte, hogy a központi szervezet mélyítsék el kapcsolataikat a vidéki szakszervezeti bizottságokkal. Szót emelt a korrupció különböző megnyilvánulásai ellen, szembe szállt például az elburjánzó borra való rendszerrel. Mint példát, megemlítette, hogy a lillafüredi szakszervezeti üdülőben borra valóért jobb szobákhoz juthatnak a beutaltak.

A jelenlevők tapsa közben üdvözölte a kongresszust Sz. Rétivoj a Szovjet Gépipari Dolgozók Szakszervezeti elnöke.

- Mélyen tiszteljük és nagyra értékeljük a magyarországi vasmunkások dicső forradalmi hagyományait - mondotta. - Mint minden országban, Magyarországon is fontos szerepet játszanak a vasasok a mostani békeharcban. Megelégedésünkre szolgál, hogy ebben a harcban egyre mélyülnek a szovjet és a magyar vasmunkások kapcsolatai. Csupán az elmúlt néhány hónapban több olyan nagy magyar gyár munkásküldöttsége járt a Szovjetunióban, mint a Csepel Vas- /, a MAVAG, a Ganz Vagongyár, és a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár. Ugyanakkor számos szovjet vasmunkás járt Magyarországon. Beszédét magyar nyelven fejezte be ezekkel a szavakkal: Eljének a magyar vasasok! Ezután a kongresszus elnökségének átnyújtott egy díszes naplót, amely a Szovjet Gépipari Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetőségének üdvözlését tartalmazza.

és Fémnyomó Hoffmann Márton, a szakszervezet szegedi területi bizottságának elnöke különböző szociális kérdésekről, Esztergályos József, a DIMÁVAG gépgyár üzemi bizottságának elnöke a munkásvédelem problémáiról, Jakó András, a Borsod megyei területi bizottság elnöke a szakszervezeti demokrácia kérdéseiről beszélt.

/folyt.köv./

12.40

13-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. november 30. 12 óra 55 perc

Megkezdődött a vasas szakszervezet XXII. kongresszusának vitája

1957. november 30.

A vasas szakszervezet XXII. kongresszusa szombaton reggel megkezdte a vitát a központi vezetőség beszámolója és a számvizsgáló bizottság jelentése felett. A szombati ülésen megjelent Fook Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának titkára is.

Az elnöklő Mekis József javaslatára öttagú küldöttséget választottak, amely Solner Józsefnek, a munkásmozgalom halottjainak temetésén képviseli a kongresszust. A küldöttséget Sugár Lajos, a Kohó- és Gépipari Minisztérium küldötte vezeti.

Ezután Joó István, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke jelentésében megállapította, hogy a küldöttek 97,5 százaléka jelen van és így a kongresszus határozatképes.

Kelemen Antal, a Csepel Művek szakszervezeti területi bizottságának elnökhelyettese a csepeli dolgozók üdvözlését tolmácsolta. Elmondotta, hogy az ellenforradalom Csepelen is támadást intézett a népi demokratikus rendszer és a munkások egysége ellen. A becsületes dolgozók azonban szembe fordultak ezekkel a kísérletekkel. A munkásság helytállásának beszédes bizonyítéka, hogy az ellenforradalom évfordulójának hónapjában Csepelen jelentősen növekedtek a termelési eredmények. A múlt hibáin okulva új módszereket igyekeznek bevezetni a szakszervezeti munkában. Mindezekellett eleven kapcsolatot teremtenek a szakszervezeti vezetők és a dolgozók között, minden módon igyekeznek emelni a bizalmi tekintélyt. A motorkerékpár gyárban és több más üzemrészben máris gyakorlati vált, hogy a bizalmi és a művezetők minden reggel megbeszélnek a termelés napi kérdéseit. Látárcsökkenték a társadalmi munkabizottságokat is.

Vasas István az akkumulátorgyár lakatosa szintén a szakszervezeti munka fellendüléséről beszélt. Ennek eredményessége megmutatkozik a takarékosági mozgalom fejlődésében. A harmadik negyedévben 180.000 forintot takarítottak meg, s egész évi átlagban körülbelül egy százalékkal csökkentik az önköltséget. Bejelentette, hogy gyára lemond az állami támogatásról s ennek ellenére biztosítja dolgozói számára a nyereségrészesedést. Több szociális kérdéstről is beszélt, egyebek között elmondotta, hogy a gyár munkájának természetéből miatt a dolgozók egy része nem tudja egyben kivonni fizetéses szabadságát. Ezért kérte: a szakszervezet járjon közbe, hogy ilyen esetekben a 50 százalékos vasuti kedvezményt két alkalommal is igénybevehessék a dolgozók.

/folyt.köv./

12.30

12.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. november 30. 13 óra 10 perc

/Megkezdődött a vasas... .1.folyt./

Mekis József elnök bejelentette, hogy távirat érkezett Prágából, amelyben a Vasipari Nemzetközi Szövetség tiszmaili dolgozó nevében üdvözlőt küldi a vasas szakszervezet XXII. kongresszusának. Rózsahelyi Antal, a Jászberényi Pénnyomó és Lemezárnyár lakosa örömmel jelentette a kongresszusnak, hogy üzene 36 hónap óta egyfolytában sikeresen teljesíti tervét. Daku Mihály a Salgótarjáni Tűzhelygyár vasöntője javasolta, hogy a vasipari dolgozók fokozott megbecsülésének jeléül minden évben rendezzék meg a vasasok napját. Bobkó József, a Szegedi Áramszolgáltató Vállalat művezetője arra kérte az illetékes szerveket, hogy olyan cikkekkel, amelyekből kellő készletek vannak, tegyék lehetővé a részletre történő vásárlást.

Cséterki Tajosné a szikesfehérvári Vadász-tölténygyár üb. elnöke bírálta a központi vezetőség beszámolóját, mert véleménye szerint ez csaknem kizárólag a budapesti üzemek tapasztalataira épült. Következőként azt mondta le ebből, hogy a szakszervezet vezetői nem ismerik eléggé a vidéki üzemeket, a vidéki dolgozók munkáját, életkörülményeit. Kérte, hogy a központi szervek mélyítsék el kapcsolataikat a vidéki szakszervezeti bizottságokkal. Szót emelt a korrupció különböző megnyilvánulásai ellen, szembe szállt például az elburjánzó borra való rendszerrel. Mint példát, megemlítette, hogy a lillafüredi szakszervezeti üldülésen borra valóért jobb szobákhoz juthatnak a beutaltak.

Sz. Rétivoj a Szovjet Gépipari Dolgozók Szakszervezeti elnöke.

- Mélyen tiszteljük és nagyra értékeljük a magyarországi vasmunkások dicső forradalmi hagyományait - mondotta. - Mint minden országban, Magyarországon is fontos szerepet játszanak a vasasok a mostani békeharcban. Megelégedésünkre szolgál, hogy ebben a harcban egyre mélyülnek a szovjet és a magyar vasmunkások kapcsolatai. Csupán az elmúlt néhány hónapban több olyan nagy magyar gyár munkásküldöttsége járt a Szovjetunióban, mint a Csepel Vas-, a MÁVAG, a Ganz Vagongyár, és a Wilhelm Pieck Vagon és Gép-gyár. Ugyanakkor számos szovjet vasmunkás járt Magyarországon. Beszédét magyar nyelven fejezte be ezekkel a szavakkal: Éljenek a magyar vasasok! Ezután a kongresszus elnökségének átnyújtott egy díszes naplót, amely a Szovjet Gépipari Dolgozók Szakszervezete központi Vezetőségének üdvözlőt tartalmazza.

/és Pémművek Hoffmann Márton, a szakszervezet szegedi területi bizottságának elnöke különböző szociális kérdésekről, Esztergályos József, a DIMÁVAG gépgyár üzemi bizottságának elnöke a munkásvédelem problémáiról, Jakó András, a Borsod megyei területi bizottság elnöke a szakszervezeti demokrácia kérdéseiről beszélt.

/folyt.köv./

12.40

13-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 november 30. 13 óra 15 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 30-án szombaton délután

Hideg idő

Finnszágon át újabb hideg, sarkvidéki eredetű léghullámok nyomulnak déli irányba. Hatásukra ma reggel Németországban mínusz 3- mínusz 8, Lengyelországban mínusz 8- mínusz 10 fokig hűlt le a levegő. Az utolsó 24 óra alatt Közép-Európában általában 10-14 fokkal csökkent a hőmérséklet. Enyhébb időjárást csak Norvégiában, a Brit-szigeteken és Franciaországban találunk, ahol óceáni légtömegek vannak uralmon. Ugyancsak enyhe az időjárás még a Földközi-tenger vidékén.

Hazánkban pénteken felhőátvonulások voltak, és délelőtt sokfelé esett kisebb eső. A délutáni óráktól kezdve erős északi széllel hideg levegő árasztotta el az országot és több helyen szeltek futó havazást. A maximális hőmérséklet általában 8-10 fok volt. Ma hajnalban azonban már mindenütt mínusz 5 - mínusz 8 fokot mértek. Összefüggő hőréteg még a hegyeken sincs.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fok volt, ami 2,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: hideg idő, felhőátvonulások, néhány helyen, elsősorban keleten, havazás. Időnkint még élénk északi-északkeleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 8 - mínusz 11 fok között, helyenkint mínusz 11 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: mínusz 2 - mínusz 5 fok között.

A Duna vízjárása szombaton reggel Budapestnél 141 cm./MTI/

12.45

135

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 november 30. 14 óra 15 perc

Javítják a mész minőségét az ország legkorszerűbb mészégetőjében

1957 november 30

A Dorogi Mészműben működnek az ország legkorszerűbb generátorgáztüzelésű, teljesen automatizált mészégető kimenecéi. Az újrendszerű gyártásnál azonban semmiféle gyakorlati tapasztalat nem állt az üzem vezetőinek rendelkezésére, ezért eddig csak másodosztályú meszet tudtak előállítani. A minőség javítására az Építésügyi Minisztérium Mész- és Cementipari Igazgatóságával közösen sikeres kísérleteket folytattak. Ezek eredményeként jövőre már nagyrészt elsőosztályú, ugynevezett lágymeszet gyárthatnak. Az építőipar azért kedveli jobban ezt a meszet, mert az oltásnál nagyobb százalékát tudják hasznosítani, kötése gyorsabb, szilárdabb és a kőművesek is könnyebben dolgoznak vele./ MTI/

Több mint százezerrel megnövekedett a szelvényszám - Nagy nyeresé-nyek a Lotton

1957 november 30

A lottóban néhány hét óta jelentősen megnövekedik a játékosok részvételének száma. Ezen a héten például több mint százszorosra volt a növekedés. A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság tájékoztató jelentése szerint a 39. játékhétre 2.675.746 szelvényt küldtek be a fogadóknak. Így hosszabb szünet után ismét egymillió forint fölött van az egy osztályra jutó nyereség. A lotto-szerencse ezúttal is szélsőségesnek bizonyult, hiszen "nehéz" számok kerültek ki a gömbből. Ezzel magyarázható, hogy aránylag kevés a találatok száma, s magasabb a nyereségek összege. Telitalálatos szelvény ezúttal sem akadt, s így a négytalálatosok kapják az ötösre járó összeget is.

Négy találatot mindössze öt fogadó ért el, s nyereségük egyenként 401.362 forint. A négytalálatos szelvények sorszáma a következő: 195.555, 517.758, 868.099, 1.653.935, 2.722.359. Háromtalálatos szelvény 1111 akadt, amelyekre egyenként 903 forint nyereség jut. A kéttalálatos szelvények száma 40.155, a nyereség egyenként 25 forint./ MTI/

B 18. kiadás 1957. november 30. 13 óra 15 perc

Több mint 251.000 mázsa silót készítettek a Somogy megyei állami gazdaságokban

1957. november 30.

A Somogy megyei állami gazdaságokban az idén igen nagy gondot fordítanak az állatok jó átteleltetésére. Eddig több mint 251.000 mázsa takarmányt tartósítottak, ami a tervezettől majdnem tízezer mázsával több. Ha számos állatonként tíz köbméter silót vesznek számításba, akkor ez a mennyiség több mint 25.000 állat téli takarmányozását teszi változatossá. /MTI/

Termésrészesezésért dolgozik a Bólyi Gépállomás két termelőszövetkezetben

1957. november 30.

A mohácsi járás két termelőszövetkezte - a babarci Béke és a lőpói Béke öre szerződést kötött a Bólyi Gépállomással, hogy a gépi munkákért nem évközeben fizetnek bért, hanem a zárszámadás után termésrészesezésért adnak. A két tsz felbecsülte, hogy mennyi és milyen gépi munkára van szükség, és elkészítette a termésátlegok tervét. Ennek alapján született meg a szerződés, amely szerint a gépállomás a végzett munka ellenértékéért a be-takarított termésnek átlag 16 százalékát kapja majd. Ha a tervezettől jobb, vagy rosszabb lesz a termés, akkor a gépállomás - arányosan több, illetve kevesebb részesezéshez jut.

Az újszerű kapcsolat máris azt eredményezte, hogy a gépállomás - mivel a legmesszebbmenően érdekelve van a termésben - minden módon elősegíti a két szövetkezet jobb gazdálkodását. Most például megvizsgálják a mezőgazdászok a babarci és a lőpói tsz egész területét, hogy xhová, mit érdemes vetni, milyen tápanyagot kíván a föld. Ugyanakkor a gépállomás vezetői szigorúan ellenőrzik, hogy a traktorosok a lehető legjobb munkát végezzék. /MTI/

13-5

B 19. kiadás 1957. november 30. 13 óra 20 perc

Lakásokat épít a rópáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezet

1957. november 30.

A Somogy megyei rópáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezet vezetősége elhatározta, hogy tavasszal tíz-kétszoba-konyhás fürdőszobás lakást épít. A téglanyagot saját szénporos téglafőzőjükben termelik, s a munkákat a szövetkezet építőbrigádja végzi. Ezeket a lakásokat a legjobban részvételű családok kapják 25 évi kamatmentes törlesztéssel, amiért évente nyolcvan munkaegységet fizetnek, illetve ennek értékét vonják le minden évvégi zárszámadáskor. /MTI/

Kossa István miniszter vezetésével távközlési szakemberek utaztak a moszkvai postaügyi értekezletre

1957. november 30.

A szocialista országok postaügyi miniszterei december 3 és 17. között Moszkvában értekezleten tárgyalják meg a posta és hírközlés legfontosabb nemzetközi kérdéseit. Ebből az alkalomból Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter és Kátona Antal miniszter helyettes távközlési szakemberek kíséretében Moszkvába utaztak. /MTI/

Felzabadosulási verseny a Lenin Kohászati Művekben

1957. november 30.

December 4-én lesz tizenhárom éve Miskolc város felzabadosulásának, Megünneplésére a diósgyőri kohászat nagykovácsműhelyének dolgozói december 1-től december 10-ig tiznapos felzabadosulási versenyt javasoltak.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói szombaton kisgyűléseken tárgyalták meg a kovácsok kezdeményezését és ahhoz azzal a módosítással, hogy a verseny terjedjen ki az egész hónapra, - minden üzem kollektívája csatlakozott.

A versenyben a diósgyőri kohászok, üzemiek adottságainak megfelelően, az évi terv sikeres befejezéséért, a nyereségrészesezés növeléséért és az üzem cím elnyeréséért vetélkednek. /MTI/

13.00

13-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 november 30 13 óra 25 perc

Befejeződött a tudógyógyász nagygyűlés

1957 november 30

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete tudógyógyász nagygyűlésének pénteki ülésén a tuberkulózis egyik speciális formájával, az ugynevezett kerekárnyékkal foglalkoztak. Ezen azokról a nagyobb gümőkóros góccokat értik, amelyek a tüdő többi részétől jól el vannak határolva. A témáról ifj. dr. Kovács Ferenc kandidátus tartott referátumot, a kórbonctani részt dr. Kurucz János ismertette.

Az ülésen előadások hangzottak el a tuberkulózisnál alkalmazott hormonkezelésről, több jelentős kísérleti munkáról.

A szombati ülés programján vegyes témájú előadások szerepeltek. Többek között foglalkoztak a sebészeti kezeléssel, a légmellkezeléssel.

A tudógyógyász nagygyűlés vitáját dr. Hőszőrnányi Miklós kandidátus foglalta össze. Rámutatott: a tbc elleni küzdelemben a gyógyítás igen magas színvonalat ért el egyes intézetekben, de ennek országos kihatásai még nem érvényesülnek eléggé. A legfőbb feladat az elkövetkező időkben a magas fejlettségű módszerek elterjesztése a legkisebb intézetekben és a tbc-gondozókban is, természetesen egyidejűleg a tuberkulózis megelőzésére irányuló intézkedésekkel. Különösen jelentős, hogy a vidéki gondozó-vezetők is bekapcsolódnak a tudományos munkába. /MTI/

Ujitással növelik az autóbustengelyek fogaskereinek élettartamát

1957 november 30

A Győri Hajtóműgyárban, ahol a teherautók és autóbuszok egyes alkatrészeit készítik, Gyarmati József főmérnök vezetésével ujitást dolgoztak ki a hátsó tengelyek fogaskereinek élettartamának növelésére. Rájöttek ugyanis arra, hogy a terhelésből bekövetkező rugalmas deformáció miatt a homlokfogaskerek fogai csak a sarokrészekben kapcsolódnak, s ezért idő előtt tönkremennek. A hibán úgy segítettek, hogy a fogak ferdeségét megnövelték. Az első kísérleteket most végzik és úgy számítják, hogy a fogaskerek élettartamát két-háromszorosára növelhetik. /MTI/

13.--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 november 30 13 óra 35 perc

Ankét a műszaki tájékoztatásról a győri vagongyárban

1957 november 30

A Győri Vagon- és Gépgyár műszaki dolgozói ankéton beszéltek meg, hogyan hasznosítják munkájukhoz a belföldi és a külföldi műszaki irodalmat.

A felszólalásokból kitűnt, hogy a vállalaton belüli műszaki tájékoztatással, amit a műszaki könyvtár lát el, elégedettek. Felmerültek azonban olyan kívánságok és panaszok, amelyek túlnélik a helyi lehetőségeken. Megerősítették a magyar műszaki könyvkiadás elmaradottságát, kifogásolták, hogy kevés használható műszaki könyv jelenik meg, s ezek túl drágák, az idegennyelvű szakfolyóiratok és könyvek beszerzése pedig nagyon bonyolult. A vállalatoknak kevés költségvetési keret áll erre a célra rendelkezésre. Felvetették azt a kívánságot is, hogy rendezzenek kimondottan műszaki nyelvtanfolyamokat, elsősorban az orosz, a német és az angol nyelvből.

Az ankéton ismertették a Szakmunkás Szakszervezet mérnök és technikus tanácsa részéről készített előterjesztést az országos műszaki tájékoztatás megszervezéséről. Erről az a vélemény alakult ki, hogy a határozat nem veszi figyelembe a már kialakult gyakorlatot, mert vannak az országban szervek, amelyek jól ellátják a műszaki tájékoztatást. Az Országos Műszaki Könyvtár, a tudományos intézetek, a vállalatok műszaki könyvtárai rendelkezésére bocsátják az érdekelteknek a szükséges belföldi és külföldi műszaki irodalmat. A tájékoztatást tehát ezek figyelembe vételével kell megszervezni. /MTI/

Héjformázással készítik a görgőket a Zagyvárafalvi Bányagépgyárban

1957 november 30

A Zagyvárafalvi Bányagépgyár munkáját gyakran hátráltatta, hogy a különböző bányagépek és szállítóberendezések görgőit késve kapták meg. Az üzemi műszaki vezetői ezért elhatározták, hogy megoldják a görgők házi gyártását. Bevezették a héjformázást és az új módszerrel októberben már üzemszerűen gyártottak görgőket. Most már 14.000-15.000 készül havonta, ami teljesen fedezi az üzemi szükségletét. Az új módszerrel darabonként 9,06 forinttal csökkentették az önköltséget.

A siker nyomán úgy tervezik, hogy jövőre héjformázással készítik a szivattyú-lapátkerekeket is. /MTI/

13.05

13.27

B 22. kiadás 1957. november 30. 11 óra 25 perc

Megnyilt A szép magyar könyv kiállítás - Kiosztották a könyvművészeti verseny díjait

1957. november 30.

Szombaton a Széchényi Könyvtár dísztermében megnyílt A szép magyar könyv című kiállítás, amely könyvművésztünk gazdag hagyományairól, s az elmúlt évben elért sikereiről ad képet. Az ünnepi megnyitón résztvett Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, az irodalmi és a művészeti élet számos képviselője, a kiadók és a nyomdák dolgozói.

Haas Károlynak, a könyvművészeti bizottság elnökének bevezetője után Kaesz. Gyula Kossuth-díjas, az Iparművészeti Főiskola főigazgatója nyitotta meg a kiállítást, méltatva könyvkiadásunknak az elmúlt évben elért művészi sikereit.

Ezután kiosztották az 1957. évi könyvművészeti verseny díjait. A kiadók versenyében az első helyet a Műszaki Kiadó nyerte el, második a Corvina Idegennyelvű Könyvkiadó, harmadik az Akadémia Kiadó. Oklevéllel jutalmazták a Magyar Helikon az Európa és a Magvető Kiadó munkásságát.

Az év legszebb könyve címért folyó verseny egyes kategóriáiban a következő könyveket tüntették ki: Vayer Lajos: A rajzművészet mesterei /Corvina és Képzőművészeti Kiadó Offset, Kossuth és Egyetemi Nyomda./ Korompai: Veszprém /Műszaki Kiadó Kossuth Nyomda./ Major Máté: Geschichte der Architektur /Akadémiai Kiadó-Akadémiai Nyomda./ Arany János balladái /Magyar Helikon-Kossuth Nyomda./ Dickens Twist Olivér /Móra Kiadó-Zrínyi Nyomda./

A nyomdák versenyében a Kossuth Nyomda nyert első helyezést, megelőzve az Akadémiai, a Gyomai és a Franklin Nyomdát. /MTI/

--

Bécsben megalakul a Liszt Ferenc Baráti Társaság

1957. november 30.

Liszt Ferenc műveinek szélesebbkörű ismertetésére és terjesztésére Bécsben rövidesen megalakul a Liszt Ferenc Baráti Társaság. A nagy magyar zeneszerző hagyományának kutatója, Széleányi István zeneszerző levelet kapott Bécsből, amelyben az alakuló társaság vezetősége kéri őt, juttassa el hozzájuk Liszt Hangnem nélküli bagatelle című művét. Ezt az azerült ismeretlen Liszt-művet Széleányi István fedezte fel a weimari archívum rendezésekor, s be is mutatta egy ottani koncerten. A zongoraművet Friedrich Gulda, a legnevesebb osztrák zongoraművész, februári hangversenyén kívánja bemutatni. /MTI/

--

14.05

14.12

B 23. kiadás 1957. november 30. 11 óra 25 perc

Az MTI Fotó 1957. november 30-i, és december 1-i képanyaga:

Pártaktívá ülés a XIII. kerületben
Tovább épül és termel a Dunai Vasmű
Távvezeték épül Söjtör és Varaszd között
A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntették ki Gönczöl Györgyöt
A szép magyar könyv kiállításának megnyitása
Képek a magyar forradalmi művészeti kiállításról
Színész képzőművészeti kiállítás a Rátkei klubban
Külföldre megy a magyar pezsgő
Népi táncbemutató
Gólyabál a Színművészeti Főiskolán
A rákospalotai Kötöttárugár divatbemutatója a MODEX-nél
Pesti pillanatképek
Vasas-Young Boys visszavágó labdarugómérkőzés
Ujpesti Dózsa-Diósgyőr NB I. labdarugómérkőzés
BVSC-Turin /Lengyel/ nemzetközi jégkorongmérkőzés
Budapesti női tornász bajnokság
MTK-Csepel NB I. labdarugómérkőzés
FTC-Honvéd NB I. labdarugómérkőzés
Szezonnyitó gyorskorcsolyaverseny
Honvéd-MAVAG kosárlabdamerkőzés
Dózsa-Csepel ökölvívó csapatbajnokság

Külföldi képanyag:

Franciaország: Francia-angol megbeszélések

A párizsi férfiszabók bemutatójáról

Román Népköztársaság: Ady Endre 80. születésnapjának megünneplése Romániában

Albán Népköztársaság: Az albán nemzeti függetlenségi nyilatkozat kihirdetésének 45. évfordulója

Lengyel Népköztársaság: Képsorozat Wieszawa Szpadrowska lengyel színésznőről

Leesett az első hó a lengyel Pátrában

Nemzetközi vívóbajnokság Varsóban

Állategészségügyi tudományos ülés Varsóban

Koreai Népi demokratikus Köztársaság: Mezőgazdasági képsorozat

Törökország: Günther tábornok Istanbulban

Svédország: Öttusa világbajnokság Stockholmban

/MTI/

--

14.13

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1957 november 30 14 óra 30 perc

Jél zárják az évet az új termelőszövetkezetek

1957 november 30

Az ellenforradalom nagy károkat okozott a termelőszövetkezeti mozgalomnak. Az anyagi károkon kívül sok közös gazdaság feloszlott, más helyen a tagok száma csökkent. A nagy megrázkódtatást a megmaradt termelőszövetkezetek viszonylag gyorsan kiheverték, s a jó munka eredményeként most a zárszámadások idején többet tudnak fizetni a tagoknak, mint az előző években. A feloszlott közös gazdaságokból 1150 termelőszövetkezet újalakult, s mellettük olyan dolgozó parasztok alakítottak szövetkezeteket, akik még eddig nem dolgoztak közösen.

A nyáron Csongrád megyében is több termelőszövetkezeti csoport alakult. A tanácsok már megalakulásukkor segítséget nyújtottak az új közösségeknek, s legtöbbször - a királyhegyesi Árpádnak, a székutasi Új Barázdának vagy a székutasi Dózsának - állami tartalomterületből egy tagban adták földet, ami nagyon megkönnyítette munkájukat. Az új szövetkezetek szép eredménnyel dolgoznak, a királyhegyesi Árpád Termelőszövetkezeti csoport tagjai az alapvető mezőgazdasági munkákat közösen végzik. Az ősszel a géppáronnal szántották földjeiket, a gabonákat közösen vetették el, s úgy tervezik, hogy a közös munkát jövőre még tovább fokozzák. Most azon munkálkodnak, hogy megfelelő alapot teremtsenek közös állattenyésztés létrehozására, amihez a járási tanács mezőgazdasági osztálya is segítséget ad.

Baranya megyében tizenegy termelőszövetkezet alakult a tavasz óta. Az új közösségek tagjai nagy kedvvel fogták a munkához, s elhatározták, hogy ők is olyan eredményesen gazdálkodnak, mint a korábban megalakult termelőszövetkezetek. Hitelt csak a legszükségesebb kiadásokra vettek fel, s szinte minden a saját erejükből, két kezük munkájával teremtetek elő. Az őszi kalászosokat mindenütt elvetették, most őszi mélyszántást végeztenek a géppáronnal. Az alig három hónappal ezelőtt alakult udvari Új Élet Termelőszövetkezet tagja halastavat épít. Az öt holdnyi vizes, sáros legelőjükön állnak a tavak, amelyet a Borza patak táplál majd vízzel.

14.--

/folyt.köv./

14'22

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1957 november 30 14 óra 30 perc

/Jél zárják...1.folyt/

Az alsószentmártoni Szabadság Termelőszövetkezet tagjai szintén szorgos munkával töltik a napokat, fűz vesszőből kosarakat kötnek és ezek árából továbbfejlesztik közös gazdaságukat. Egy hold földön nemesfűztelepet létesítettek, ahol a következő évekre is megtermelik a téli kosárfonáshoz szükséges vesszőket.

A Hajdu megyei Balmazújvároson tavaly ősszel feloszlott termelőszövetkezet földjeit és épületeit átvéve Új Petőfi néven 32 taggal alakult egy termelőszövetkezet. A tagok fokozott szorgalommal láttak munkához, s most készítették el első zárszámadásukat. A 252 holdon gazdálkodó közös gazdaságon az egy munkáegység értéke meghaladja a 70 forintot. Buzából és árpából több mint 12,- kukoricából 10,- májusi morzsoltban számolva - 20,-, cukorrépból 230,-, napraforgóból és dohányból pedig 10-10 mázsát termeltek holdankint. Lámfalvi István, a szövetkezet juhásza, akinek ötszázon felül van a munkáegysége, mintegy 40.000 forint körüli értéket kapott.

Az idén Fejér megyében is több kisebb termelőszövetkezet alakult. Ezek a közösségek most is megkezdik munkájukat, hogy nagyobb területen eredményesebben gazdálkodhassanak. A felecsuti Arany Talas Termelőszövetkezet a felecsuti Új Élettel, a lepsényi Kossuth Termelőszövetkezet a lepsényi Petőfivel egyesül. A dinnyési Alkotmány és a Virágzó Termelőszövetkezet szintén elhatározta, hogy egyesülni fog Virágzó Alkotmány néven. Az egyesülésekre a zárszámadás befejezése után kerül sor, de a jövő évi terveket már is közösen készítik.

A Győr megyei Kőny községben négy termelőszövetkezet alakult 1955-ben. Legeredményesebb a December 21. Termelőszövetkezet tagságának munkája volt. Az ellenforradalom vihara azonban ezt a közösséget is felbonlasztotta. Tagjai a nyáron még egyénileg gazdálkodtak, de már a cséplés idején elhatározták, hogy ősszel újra együtt kezdik a munkát. Még a terményük feldarabolása a határban volt, amikor tíz család újra megalakult régi nevén a közös gazdaság. A szövetkező gazdák a vetőmagnak szánt gabonát már a közösbe vitték, s a szalma egy részét is közösen tárolták.

14.10

/folyt.köv./

14'22

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 november 30. 14 óra 40 perc

/Jól zárják...2.folyt./

Összeadtak nyolc tehent, öt borjút, öt lovat, s az új termés alá már az őszen közösen készítették elő a talajt, nagy táblákba vetettek, s a tav szikrá alá is egybeszántották földjeiket. Későbbben a kilenc család csatlakozott a kezdeményezőkhöz, s ma már 267 hold földön újra együtt gazdálkodik 19 kőnyi család. ... napokban tehéngépkocsit vásároltak, hogy jövőre a háromholdas kertészetük termelvényeit ezzel szállíthassák a piacokra. /MTI/

Magyar zeneszerző tanulmánya és műveinek méltatása külföldi folyóiratokban

1957 november 30.

A Kínai Néprajzi Intézet felkérte Szelényi István zeneszerzőt, hogy állandó tudományos folyóirata részére írjon tanulmányt a kínai népzene harmonizálási lehetőségeiről. A Német Demokratikus Köztársaságban megjelenő Musik und Gesellschaft és a nyugatnémet Musica című folyóirat méltatást küldt Szelényi negyven kis zongeradarabjáról. /MTI/

Tizenkilenc külföldi rádióállomás kapcsolódik be Kodály - hangversenyek közvetítésébe

1957 november 30.

Kodály Zoltán 75. születésnapja alkalmából a magyar rádió több hangversenyről ad közvetítést. Az ünnepi Kodály-hangversenyek közvetítésébe 19 külföldi rádióállomás is kapcsolódik, többek között Bratislava, Berlin, Bukarest, Ceylon, Dakar, Jamaica, London, Ljubljana, Párizs, Peking, Prága, Nyasszaföld, Szófia. A december 16-i hangversenyt, amelynek műsorán a Concerto, a Galántai táncok és a Psalmus Hungaricus szerepel, mind a 19 állomás közvetíti. A Háy János operaházi diszcoládáját kilenc, a december 21-i hangversenyt négy, a Székelyfönt hat külföldi rádióállomás is sugározza majd. /MTI/

14.17

14.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. november 30. 11 óra 45 perc

A Belügyminisztérium közleménye

1957. november 30.

A Belügyminisztérium szervei Budapesten nagyszabású bélyeghamasító bandát lepleztek le. A banda tagjai nagymenyiségű "megszállási bélyeg" néven ismert felülnyomást hamasítottak és ezeket a bélyeggyűjtők körében hozták forgalomba. A banda tagjainak tulnyomó része a régi uri rend deklásszált elemeiből került ki, mint például Móricz Sándor volt magyar királyi alvezredes, dr. Násfai Antal nemesi lovagi család leszármazottja /gyakorló ügyvéd/, gróf Kreith Béláné és társai: Diamant Emil volt bankigazgató, Szlovák László volt tőzsdebizományos, Horeczki Károly nagytőkés, Gasparik Kálmán, volt bélyegnagykereskedő.

Nevezettek büns tevékenységük révén havonta többtízezer forint haszonhoz jutottak. A házkutatás során több száz ezer forint értékű bélyeget és felülnyomást szolgáló technikai eszközöket foglalt le a rendőrség.

A banda tagjai őrizetben vannak, a nyomozás folyik a népgazdaságot ért kár felmérésére. /MTI/

Ülést tartott az Orvostovábbképző Tanács

1957. november 30.

Az Egészségügyi Minisztériumban szombaton dr. Dol eschall Frigyes egészségügyi miniszter elnöklétével ülést tartott az Orvostovábbképző Tanács. Az ülésen a minisztérium vezető munkatársain kívül egyetemi tanárok és az országos egészségügyi intézmények vezetői vettek részt.

Az ülésen megtárgyalták az orvos továbbképzés helyzetét, a rendszerű problémáit és jóváhagyták az orvostovábbképzés 1958. évi tervét. /MTI/

14.15

14.36

B 28. kiadás 1957. november 30. *14* óra *45* perc

Kitüntetés

1957. november 30.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Gönczöl Györgynek, a Képzőművészeti Intézet nemzetközi gazdasági osztálya vezetőjének 50. születésnapja alkalmából munkásságának tevékenysége és tudományos munkája elismerésül a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetés adományozta. A kitüntetést Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át. A kitüntetés átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára. /MTI/

..

Elutaztak Lengyelországba a Wieniawski hegedűverseny magyar résztvevői

1957. november 30.

Poznanban december 1- és 15. között rendezik meg a Henryk Wieniawski hegedűversenyt, amelyen három fiatal magyar hegedűművész is indul: Kubinyi Attila, Sepsei József és Vas Tamás. Zongorakísérőjük Venetianer Rózsi lesz. A verseny rendezőbizottsága ugyanakkor meghívta Bihariné Kádár Klárát és Katona Bélát, a Zeneművészeti Főiskola tanárait is. A Wieniawski-verseny magyar résztvevői elutaztak Lengyelországba. /MTI/

..

A Vas megyei földművelésszövetkezetek évi küldöttgyűlése Szombathelyen

1957. november 30.

Szombaton, november 30-án tartották Szombathelyen a Nagyszálló tálkertjében a Vas megyei földművelésszövetkezetek küldöttgyűlését. Résztvett a gyűlésen Nagy Józsefné könnyűipari miniszter és Farkas Pál a SZÖVOSZ mezőgazdasági főosztályának helyettes vezetője is.

A kétnapos küldöttgyűlés első napján volt az igazgatóság beszámolója, amelyet Gyurácz János, a Vas megyei MEESZCV igazgatóság elnöke tartott. Elmondotta, hogy 1948 óta harmincmillió forintot fordítottak a megye földművelésszövetkezeitei új létesítményekre vagy a régiak korszerűsítésére, felújítására. Növekedett a boltihálózat, a forgalom és a szövetkezetek árueellátása.

A küldöttgyűlés vasárnap folytatja munkáját. Ekkor kerül sor az alapszabály módosításának megtárgyalására és a megyei választmány, a MEESZCV felügyelőbizottság és az országos kongresszus küldötteinek megválasztására. /MTI/

14.25

..

14.36

B 29. kiadás

1957 november 30. *15* óra *05* perc

A zeneművész szövetség vidéki csoportjai megkezdik a zenei bemutatókat és vitákat

1957 november 30

A Zeneművészek Szövetségének vidéki csoportjai decemberben megkezdik az új magyar zeneművek, pedagógiai munkák bemutatását és vitáit. A szegedi csoport december 7-én bemutatott tartozó pedagógiai művekből, amelyeknek szerzői között van Girtonyi Zoltán, Járdányi Pál, Sugár Lezsó, Szelényi István, Szervánszky Endre és Szőnyi Erzsébet. A bemutatón és a vitán résztvesznek a körzetbe tartozó megyékben működő zeneszerzők, zenepedagógusok. Az elhangzott műveket a tagság megvitátja. Hasonló bemutatót rendez december 29-én a szövetség debreceni csoportja is. Ilyen bemutatókat azelőtt csak Budapesten rendeztek, de most már a vidéken lakó zenei szakemberek is megismerkedhetnek majd a magyar zeneirodalom újabb alkotásaival. /MTI/

A csehszlovák irodalmi és művészeti kiadó főszervezője Budapesten

1957 november 30

Jan Rezac, a prágai Szépirodalmi, Zenei és Képzőművészeti Kiadó főszervezője egy hétre Budapestre érkezett. Itt tartózkodása idején tárgyalásokat folytat majd képzőművészeti kiadványok közös kiadásáról. /MTI/

A mezőgazdasági termékek exportjáról, a gyamatárak behozataláról nyilatkozott Kulató János külkereskedelmi miniszterhelyettes

1957 november 30

A külkereskedelmi mérleg alakulásánál fontos tényező a mezőgazdasági termékek exportja és importja. Ezért kérte meg az MTI munkatársa Kulató János külkereskedelmi miniszterhelyettes, hogy adjon tájékoztatást a mezőgazdasági exportról, az ezzel kapcsolatos tervekről, s a gyamatárak behozataláról.

14.25

/folyt.köv./

14.46

/A mezőgazdasági...1.folyt./

- A külkereskedelem teljesíti a mezőgazdasági termékek kivitelére meghatározott éves tervét - mondotta. Az áruösszetétel az idén lényegesen eltér a korábbtól. Mint ismeretes, a háború előtt gabonaezportáló ország volt Magyarország, az utóbbi évek egyes szakaszaiban pedig nekünk kellett külföldről gabonát és takarmányfőlőt vennünk. A külkereskedelem részletes tervet dolgozott ki a mezőgazdasági export fejlesztésére, hogy egy hold termésének magasabb legyen a devizahozama. 1955-ben 850.000 katasztrális hold termését exportáltuk, a javaslat szerint viszont ugyanennyi devizát szerezhetnénk 450.000 hold termésért, ha a világpiacon keresettebb, jobban értékesíthető, jobb minőségű árukat adnánk el, ha továbbfejlesztetnénk a belterjesztést, fokoznánk a vetőmagtermelést és a baromfi-tenyésztést.

- A tervet 1958-tól kezdve megvalósíthatónak tartjuk. Többet kell növelni a cukorrépa termelését, az előző évekhez képest az ipari növények, az előző évekhez képest a cukorrépa termelését. Jelenleg cukorrépa-hozatalra szorulunk, noha több cukorrépa termelünk, mint a háború előtti években, de a cukorfogyasztás az előző évekhez képest 10,7 kilóról 27,2 kilóra emelkedett. Ez több mint a nyugatnémetországi lakosok egy főre eső 26 kilós évi fogyasztása. Véleményem szerint az elővetkező husz évben a cukor keresett cikk lesz a világpiacon. 1960-1962-re 600.000-700.000 tonna lesz a világ cukorhiánya és számíthatunk arra, hogy Indiában, Kínában és az arab országokban öt évenként egy kilóval növekszik majd az egy főre eső cukorfogyasztás.

- Ebben az évben még nem tudta ösztönözni hatását az exportra a mezőgazdaságban megvalósított új gazdaságpolitika, amelynek eredményeit csak a következő években mérhetjük le. Amely azonban bizonyos, hogy nagyobb a törekvés a jobbminőségű, jobban értékesíthető áruk kivitelére. Több hízott és elsőosztályú marhahúst exportálunk, s ezért 25 százalékkal többet adnak, mint a harmadosztályúért, de az első és a másodikosztályú hus között is 10 százalékos az árkülönbség. A kivitel a sertéshusról a marhahús javára tolódik el. Pillangósvirágú növénymagot ismét tudunk exportálni, s egy hold termésének majdánt 200 dollár körül kapunk, míg az ugyanennyi területen termelt búzáé csak 54-60 dollár.

/folyt.köv./

/A mezőgazdasági...2.folyt./

- A baromfikivitel nem növekedett olyan mértékben, mint ahogy azt szeretnénk volna. Nagyon fontos ennél a kivitelnél az időpontjának jó megválasztása. Nyáron egy kiló tyúkart vagy csirkéért 90 dollárcentet fizetnek, míg ősszel csak 70-72 dollárcentet adnak érte. 1934 és 1938 között az áruba bocsátott baromfi 80 százalékát szállítottuk külföldre, most pedig mindössze 40 százalékát küldjük ki. Hiba az is, hogy nálunk drága, vagyis sokba kerül a baromfi, egy kiló hus előállításához hat kiló takarmány szükséges. Hollandiában, Dániában három kiló, Svédországban egyes egyedeknél 2,8 kiló, Nyugat-Németországban 3,7 kiló takarmány kell ugyan- ehhez. Tenyésztésre hoztunk be olyan baromfi-fajtát, amely 2,8 kiló takarmánytól egy kilót gyarapodik. Ha országosan 4,5 kilóra esőlkenne a takarmányfelhasználás, évente 700.000 tonna takarmány szabadulna fel.

- A külkereskedelem jövő évi tervében nagyobb arányban szerepel a mezőgazdasági termékek kivitele. Mintegy 20 százalékkal kívánjuk fokozni.

Ismertette a miniszterhelyettes, hogy az alakult az idén a gyümölcskivitel, s elmondta, hogy kedvezőbb volt, mint korábban, amihez természetesen a jó termés is hozzájárult. Különösen nagy mennyiségű sárgabarackot szállítottunk ki. Most van az ideje az almaexportnak. A termés viszonylag jó volt, de a földművelésszövetkezetek számára megnehezíti a felvásárlást, hogy sokféle szerv, még némely üzem és intézmény - köztük kerházak és mások is - foglalkoznak a felvásárlással. Az egyik pécsi üdülő annyit szerzett be, amennyi öt évre elegendő lenne vendégeinek. Ez már csak ezért is helytelen, mert az alma romlandó, de különben is bőségesen van és lesz alma a belföldi piacon. A hazai vásárlókat egyébként a téli hónapokban bőségesen ellátjuk déli gyümölcsökkel is.

- Még az év végéig 1770 tonna citrom, 40 tonna bors, 130 tonna tea, 1200 tonna narancs, 80 tonna kókuszdió, 25 tonna datolya, 20 tonna banán, 25 tonna meggy, 153 tonna kakó és 200 tonna füge érkezik. Az első narancsszállítványok már a jövő héten ideérnek. Az ünnepi kálásba lesz napsóla is, amelyből 150 tonnát vásároltunk és főhő is, amelyből 50 tonnát hozunk forgalomba. Tejből, kávéból és kakaóból a következő negyedévre szükséges mennyiséget is lekötöttük. Ebben az évben 13 ezer annyi citromot hozunk be, mint amennyi 1935, 1938 átlagában Magyarországra érkezett. Az idei behozatal mennyisége 10,500 tonna. Igyekezünk a lakosságot ellátni és az exportnál is arra törekszünk, hogy a kivitel ne érintse a hazai árukiadalmat. Ez azonban nemcsak rajtunk, hanem a mezőgazdasági dolgozóknak jó munkáján, általában a terméshez való növelésén is múlik - fejezte be nyilatkozatát Mulató János miniszterhelyettes. /MTI/

B 32. kiadás 1957. november 30. 15 óra 40 perc

Tiszakutató nap Szegeden

1957. november 30.

Dr. Kolozsváry Gábor egyetemi tanárnak, a szegedi Tudományegyetem Állattrendszertani Intézete vezetőjének irányításával két év óta tudósokból, kutatókból álló munkacsoport gyűjti össze a Tisza növény- és állatvilágára, klímájára, stb. vonatkozó adatokat. Munkásságukról az előreláthatólag 1961-ben megjelenő többkötetes tiszai monográfiában számolnak majd be, bár már eddig is több részlettanulmányt jelentettek meg a különböző folyóiratokban.

Szombaton az eddigi kutató expedíciókban résztvett mintegy husz tudományos intézet küldöttei, vizügyi szakemberek, s más intézmények képviselői gyűltek össze a szegedi Tudományegyetemen, hogy értékeljék a bizottság eddigi tevékenységét. Az ülést dr. Gregus Pál, a szegedi Tudományegyetem rektora nyitotta meg, majd Dr. Kolozsváry Gábornak, a szegedi Tudományegyetem Állattrendszertani Intézete vezetőjének és dr. Donászy Ernőnek, a budapesti Haltenyésztési Kutató Intézet osztályvezetőjének előadásai után széleskörű vita folyt a további feladatokról.

Összesen 64 helyen tanulmányozták az elmúlt két év alatt a Tisza növény- és állatvilágának életét. Több mint 400 főlányi rovar, sok más állattani anyagot és számos növényfőleséget gyűjtöttek össze. Találtak néhány olyan alga-fajtát, amelyről eddig nem tudták, hogy a Tiszában is él.

Megállapodtak abban, hogy az elkövetkező években elsősorban a folyó tudományos szempontból kevésbé ismert középső szakaszának tanulmányozására indítanak újabb tudományos csoportokat. A monográfia összeállítása mellett tervbevették, hogy a szegedi Móra Ferenc Múzeumban a Fehértó kiállítás mintájára állandójellegű Tisza-kiállítást rendeznek az összegyűjtött anyagokból. Elhatározták azt is, hogy az ismeretlen Tisza címmel népszerű előadásokat tartanak a folyómenti városokban, községekben, ahol diafilmen levetik majd a kutatómunka alkalmával készített felvételeket.

A Tisza életének teljes megismerése után tudósok gyakorlati tanácsokkal segítséget nyújtanak majd a különböző öntözőművek helyének kijelöléséhez, az ipari üzemek okozta víz-szennyeződés csökkentéséhez, a halállomány növeléséhez és sok más gyakorlati probléma megoldásához./MTI/

14.35

B 33. kiadás 1957. november 30. 16 óra 40 perc

Kiss Károly beszéde

1957. november 30.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Kis Károly elvtársnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának beszédét, amelyet Söllner József elvtárs temetésén mondott el. Keretet később adunk.

x x x

Tisztelt gyászoló barátaink! Kedves elvtársak!

Pártunk, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében megilletődéssel és mélyszégyenrel búcsúzom munkásosztályunk nagyszerű fiától, pártunk kimagasló harcosától, Söllner József elvtársától.

Drága barátunk és harcostársunk, Söllner elvtárs 61 éves korában tragikus hirtelenséggel, váratlanul hullott ki sorainkból.

Több mint négy évtizedes harcban edződött olyan igaz emberré, olyan kiváló kommunista harcosná, amilyennek ismertük, szerettük és becsültük őt. Fájdalmunkat mélyíti, a pártot ért nagy veszteség tudatát fokozza, hogy Söllner Józsefben olyan elvtársat veszítettünk, akinek évtizedes forradalmi tapasztalatára, kiváló elméleti tudására pártunknak soha olyan nagy szüksége nem volt, mint éppen napjainkban.

Söllner elvtárs életét nem az ellenforradalmárok golyója oltotta ki és mégis jól tudjuk, hogy ő is az osztályellenesség, a fasizmus áldozata.

Egészséges, erős munkás szervezete mindig urrá tudott lenni a rendőrpribékek kínzásai folytán szerzett betegségeken, be tudta gyógyítani a nélkülözések ütötte sebeket. De ninosen olyan erős emberi szervezet, amelyben ne hagyta nyomot a több mint 12 évi börtön. A kínzások és nélkülözések még az ő vasszervezetét is aláásták. Ezért következett be korai, tragikus halála.

Amikor a fájdalom könnyeivel szemünkben szomorúan állunk szeretett elvtársunk ravatalánál, akkor mégis mindannyiunkban egy másik érzés, a kommunista büszkeség érzése kerekedik felül. Méltán lehetünk büszkék Söllner József elvtársra, aki a munkásosztály hű fiaként élte le egész harcokban gazdag becsületes életét, tántoríthatatlanul szolgálta a kommunizmus ügyét, Lenin zászlaja alatt menetelt és küzdött egy életen át, és munkásosztályunkkal, kommunista pártunkkal együtt része volt nagy győzelmek kivívásában. Az egész történelem arról tanuskodik, hogy legyőzhetetlen az a párt, amelynek ilyen bátor és hűséges harcosai vannak.

/Folyt. köv./

14.45

B 34. kiadás 1957. november 30.

15 óra 45 perc

/Kiss Károly...1.folyt./

Sollner elvtárs egész élete szervesen összefügg a magyar munkásmozgalom történetével. A szappanfőző-munkás fia már 15 éves tanonc korában bekapcsolódott a munkásmozgalomba.

A régi rend urai, sokszázezer munkással és paraszttal együtt 1915-ben őt is az olasz front vágóhídjára küldték. A doberdói ütközetek poklában is a munkásosztály hőfiaként viselkedett.

Az elsők között volt, akik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatására agitációt folytattak a magyar katonák között az imperialista háború befejezésért, a szovjet nép hősi példájának követéséért. Az olasz fronton méginkább meggyőződött arról, hogy csak a dolgozó tömegek felvilágosításával, érdekeik következetes védelmével, egyedül rájuk támaszkodva lehet és kell megoldani az elnyomottak és kiszármányoltak előtt álló nagy feladatokat.

Itt tanulta meg azt is, hogy aki bizik a tömegekben, abban a tömegek is biznak! Katonatársai megszerették, hallgattak szavára. A háború befejezése után a budapesti harminkettedik gyalogezred egyik századának főbizalmijává és a katonatanács tagjává választották. Vajon nem természetes-e, hogy ezt a lánglélekű forradalmárt 1918 novemberében ott találjuk a Kommunista Magyarországi Pártja megalapítóinak sorában abban a küzdelemben, amelyet a magyar munkások, szegényparasztek és baloldali értelmiségiek a polgári forradalomnak szocialista forradalomná változtatásáért vívtak.

A Tanácsköztársaság megalakulása után mint a harminkettedik gyalogezred politikai biztosa, minden erejével a fiatal magyar vörös hadsereg megszervezésén, utóképeségének fokozásán, a proletárdiktatúra megvédésén fáradozott.

Ahogy nem szédítette meg a siker, úgy nem tette csüggedővé a vereség sem! Meggyőződése már akkor olyan sziklaszilárd volt, hogy osztályának, népének a vereségtől is elsősorban a tanulságok levonását, megszívlelését tartotta fontosnak. Erre ösztönözte elvtársait és munkatársait is.

/folyt.köv./

14.55

B 35. kiadás 1957. november 30. 15 óra 45 perc

/Kiss Károly...2.folyt./

A fehérterror idején 1920. január elején Sollner elvtárs is a fasiszták vaspatája alá került. A fehér-tiszti banditák elfogták, kegyetlenül megkínálták; majd a hajmáskéri, illetve zalegerszegi internálótáborba zárták. Sollner elvtárs azonban a legembertelenebb körülmények közepette sem vesztette el a proletariátus végső győzelmébe vetett hitét, a csüggedők lelkesítője, az eszme hirdetője maradt. A rabság nehéz éveiben is szenvedélyes érdeklődéssel tanult, képezte magát. Ott is azon igyekezett, hogy később, nagyobb tudással szolgálhassa a munkásosztály felszabadulásának magasztos ügyét.

Két és fél évig szenvedte a fasiszta internálótábor poklát. Szabadulás után hamarosan megtalálta a kapcsolatot az illegálisan működő kommunista párttal. A KMP megbízásából már 1923 elején belépett a szociáldemokrata pártba és az egyik angyalföldi pártosoportban végzett szervező munkát. A nappalok - mint minden proletár nappaljai - kenyérkereső munkával teltek el. De es-ténként - sokszor a késő éjszakáig - ott volt a pártszervezetben és nem lankadó hévvel ostromozta a tőkés földesuri fasiszta rendszert és a kormányal paktáló, áruló jobboldali szociáldemokrata vezetőket. E bátor tevékenysége során nőtt tekintélye és népszerűsége. 1924 tavaszán már a szociáldemokrata pártszervezet elnökévé és a kerületi végrehajtó bizottság tagjává választották.

1924 nyarán Sollner elvtárs tagja lett annak az ellenzéki intiző bizottságnak, amely a Kommunista Magyarországi Pártjának irányításával szervezte a harcot nemcsak a dolgozók mindennapi követeléseier, hanem az áruló jobboldali szociáldemokrata vezetők ellen is, egy új osztályharcos alapon álló legális munkáspárt megalakításáért.

1925 áprilisában, amikor a küzdelem eredményeként létrejött a Magyarországi Szocialista Munkáspárt, Sollner elvtársat beválasztották a pártvezetőségbe. Angyalföld számos kommunista és baloldali munkásával együtt megalakította az MSZMP angyalföldi szervezetét, amely Sollner elvtárs vezetésével rövid idő alatt a párt legerősebb szervezetévé fejlődött. Angyalföld már akkor is nemcsak tipikusan proletár kerület volt, hanem a Vár-oi uti és angyalföldi nagyüzemekben hosszú évtizedes hagyománya volt a forradalmi munkásmozgalomnak.

/folyt.köv./

15.00

15-35

B 34. kiadás 1957. november 30.

15 óra 45 perc

/Kiss Károly...1.folyt./

Sollner elvtárs egész élete szervesen összefügg a magyar munkásmozgalom történetével. A szappanfőző-munkás fia már 15 éves tanonc korában bekapcsolódott a munkásmozgalomba.

A régi rend urai, sokszázezer munkással és paraszttal együtt 1915-ben őt is az olasz front vágóhídjára küldték. A doberdói ütközetek poklában is a munkásosztály hű fiaként viselkedett.

Az elsők között volt, akik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatására agitációt folytattak a magyar katonák között az imperialista háború befejezésért, a szovjet nép hősi példájának követéséért. Az olasz fronton méginkább meggyőződött arról, hogy csak a dolgozó tömegek felvilágosításával, érdekeik következetes védelmével, egyedül rájuk támaszkodva lehet és kell megoldani az elnyomottak és kiszákmányoltak előtt álló nagy feladatokat.

Itt tanulta meg azt is, hogy aki bizik a tömegekben, abban a tömegek is biznak! Katonatársai megszerették, hallgattak szavára. A háború befejezése után a budapesti harminckettedik gyalogezred egyik századának főbizalmijává és a katonatanács tagjává választották. Vajon nem természetes-e, hogy ezt a lánglélekű forradalmárt 1918 novemberében ott találjuk a Kommunisták Magyarországi Pártja megalapítóinak sorában abban a küzdelemben, amelyet a magyar munkások, szegényparasztek és baloldali értelmiségiek a polgári forradalomnak szocialista forradalommá változtatásáért vívtak.

A Tanácsköztársaság megalakulása után mint a harminckettedik gyalogezred politikai biztosa, minden erejével a fiatal magyar vörös hadsereg megszervezésén, utóképeségének fokozásán, a proletárdiktatúra megvédésén fáradozott.

Ahogy nem szédítette meg a siker, úgy nem tette csüggedővé a vereség sem! Meggyőződése már akkor olyan sziklaszilárd volt, hogy osztályának, népének a vereségből is elsősorban a tanulságok levonását, megszívlelését tartotta fontosnak. Erre ösztönözte elvtársait és munkatársait is.

/folyt.köv./

14.55

B 35. kiadás 1957. november 30. 15 óra 45 perc

/Kiss Károly...2.folyt./

A fehérterror idején 1920. január elején Sollner elvtárs is a fasiszták vaspatája alá került. A fehér-tiszti banditák elfogták, kegyetlenül megkínálták, majd a hajmáskéri, illetve zalegerszegi internálótáborba zárták. Sollner elvtárs azonban a legembertelenebb körülmények közepette sem vesztette el a proletariátus végső győzelmébe vetett hitét, a csüggedők lelkesítője, az eszme hirdetője maradt. A rabság nehéz éveiben is szenvedélyes érdeklődéssel tanult, képezte magát. Ott is azon igyekezett, hogy később, nagyobb tudással szolgálhassa a munkásosztály felszabadulásának magasatos ügyét.

Két és fél évig szenvedte a fasiszta internálótábor poklát. Szabadulás után hamarosan megtalálta a kapcsolatot az illegálisan működő kommunista párttal. A KMP megbízásából már 1923 elején belépett a szociáldemokrata pártba és az egyik angyalföldi pártosoportban végzett szervező munkát. A nappalok - mint minden proletár nappaljai - kenyérkereső munkával teltek el. De esténként - sokszor a késő éjszakáig - ott volt a pártszervezetben és nem lankadó hévvel ostromozta a tükés földesuri fasiszta rendszert és a kormánnyal paktáló, áruló jobboldali szociáldemokrata vezetőket. E bátor tevékenysége során nőtt tekintélye és népszerűsége. 1924 tavaszán már a szociáldemokrata pártszervezet elnökévé és a kerületi végrehajtó bizottság tagjává választották.

1924 nyarán Sollner elvtárs tagja lett annak az ellenzéki intéző bizottságnak, amely a Kommunisták Magyarországi Pártjának irányításával szervezte a harcot nemcsak a dolgozók mindennapi követeléseivel, hanem az áruló jobboldali szociáldemokrata vezetők ellen is, egy új osztályharcos alapon álló legális munkáspárt megalakításáért.

1925 áprilisában, amikor a küzdelem eredményeként létrejött a Magyarországi Szocialista Munkáspárt, Sollner elvtársat beválasztották a pártvezetőségbe. Angyalföld számos kommunista és baloldali munkásával együtt megalakította az MSZMP angyalföldi szervezetét, amely Sollner elvtárs vezetése mellett rövid idő alatt a párt legerősebb szervezetévé fejlődött. Angyalföld már akkor is nemcsak tipikusan proletár kerület volt, hanem a Városliget uti és angyalföldi nagyüzemekben hosszú évtizedes hagyománya volt a forradalmi munkásmozgalomnak.

/folyt.köv./

15.00

15-35

B 35. kiadás 1957. november 30.

15 óra 50 perc

/Kiss Károly...3.folyt./

/ket

Sollner elvtársnak jelentős szerepe volt azokban a magyszerű küzdelmekben, amelyeket a KMP vezetésével az MSZMP 1926-1927-ben folytatott. Az 1927. februári nagy letartóztatások idején őt is elfogták, de a fasiszta rendőrség semmit sem tudott rábizonyítani, s kénytelen volt hamarosan szabadlátra helyezni. Amikor a fasizmus lehetetlenné tette a Magyarországi Szocialista Munkáspárt felhasználását a további legális forradalmi tevékenység számára, akkor Sollner elvtárs a munkásosztály kulturális és sportszervezeteiben működő kommunista frakció tagjaként dolgozott, tovább. Amikor pedig a KMP kezdte már kiheverni az 1927. februári letartóztatások súlyos következményeit és az illegális pártmunka ismét megerősödött, Sollner elvtársat bevonták a párt országos agitációspropaganda osztályának munkájába. Ettől kezdve turákon, elvtársak lakásain és különböző tömegszervezetekben igen sok legális és illegális előadást tartott, szemináriumokat vezetett.

Tudtuk, hogy milyen nagy gonddal készült fel előadásaira. A tudományos szocializmus klasszikusai tanításának ismertetését mindig összekapcsolta a nemzetközi és a hazai méreteken folyó osztályharc eseményeinek elemzésével. Nem idézetek bemagolására, hanem önálló, dialektikus gondolkodásra, az események belső összefüggéseinek felismerésére és megértésére, a valóságos helyzet konkrét elemzésére nevelte, ösztönözte a hallgatóit. Az ő kiváló agitációs és propaganda munkáján a fiatal forradalmárok százezei nevelődtek, akik közül a legtöbben a szocializmus ügyének tanteríthetetlen harcosává váltak és sokan közülük ma is pártunk első soraiban küzdenek.

Mint a nemesfém munkások szakszervezetének egyik vezetője, Sollner elvtárs az 1934. évi híres nemesfém sztrájk idején is bebizonyította, milyen nagyszerűen értett a tömegek közötti munkához, amikor szervezte és vezette ezt a sztrájkot, amely sikerrel fejeződött be.

Akármiilyen jól konspirált is Sollner elvtárs, ha úgyse kombinálta is az illegális pártmunkát a legális tevékenységgel, bárhogy bujtatták is dolgozó társai a Horthy-rendszer rendőrkopói elől, képességei és magyszerű forradalmi tevékenysége nem maradhatott sokáig titokban az osztályellenség előtt. Ezért akarták végleg elpusztítani őt.

/folyt.köv./

15.10

15/10

B 37. kiadás 1957. november 30.

15 óra 55 perc

/Kiss Károly... 4.folyt./

1935-től a felszabadulásig csak hónapokra volt szabad, szinte egyfolytában raboskodott. Hol a Markó utcai a gyűjtőfogház lakója, hol a sopronkőhidai börtönben szütyődik. Nem kerülte el a német fasizmus auschwitzi és bergen-belseni haláltáborait sem, szinte csodával határos, hogy életben maradt.

A felszabadulás után tagja volt az első ideiglenes népi demokratikus parlamentnek és 1947. őszéig a párt oktatási osztályának munkatársa volt; ő vezette az első budapesti és csepeli pártiskolát. Ezután a MASZOVOL párttitkára volt, majd kádermunkán dolgozott. 1949. végétől a Szakmács Központi Iskolájának igazgatójaként, majd a Szakmács keretében más beosztásban dolgozott. A XIII., majd az V. kerületi pártválasztmány tagjának választották meg. Munkája elismeréséül többször kitüntették.

Sajnálattal kell itt megállapítani, hogy a felszabadulástól kezdve Sollner elvtárs nem jutott pártunkban olyan szerephez, ami őt, mint pártunk egyik legkiválóbb agitátorát, mint igen képzett munkásaként, mint tapasztalt régi harcostársunkat joggal megillette volna. Ez arra vezethető vissza, hogy a legális kommunista pártra való áttérés idején az egyes elvtársak felhasználása, illetve háttérbe szorítása tekintetében jelentős szerepe volt néhány vezető elvtárs előítéletének.

Igy történt, hogy a személyi kultusz idején a régi vezetők egyre jobban háttérbe szorították ezt a kiváló kommunistát is. Egyre kevésbé vették igénybe nagy marxista-leninista tudását, verbéli agitatori képességeit és évtizedes munkásmozgalmi tapasztalatait. Amikor a pártmunkában már nem annyira a tömegek meggyőzésére, mint inkább az adminisztratív intézkedésekre helyezték a hangsúlyt, akkor persze nem igen használhatták fel az olyan lenini szellemben tevékenykedő kommunistát, mint amilyen Sollner elvtárs volt.

Ő, aki ekkor is a legszorosabb kapcsolatban volt a tömegekkel, látta miként esökken a párt politikai tömegbefolyása a sok tekintetben hibás politika következtében.

Gyakran fordult xlevéllel ezekben a nehéz időkben a vezető elvtársakhoz. Meggyőző érvekkel bizonyította, hogy az MDP a dolgozó tömegekkel való harcos kapcsolatát illetően letért a helyes lenini útról.

/folyt.köv./

15.25

15/10

B 38. kiadás 1957. november 30. 16 óra - perc

/Kiss Károly...5.folyt./

Hiába! Bölcös figyelmeztetése, a pusztában elhangzott szó maradt. Az események később igazolták mennyire tisztán látott sok hibát, s milyen helyes tanácsokat adott azok megszüntetésére. Az októberi nagy próbatétel idején is nagyszerűen helyt állt igaz ügyünk mellett.

Alig két éve, hogy harcos életét megbecsülő rendkívüli személyi nyugdíjban részesítette pártunk a kiérdemült veteránját, biztosította számára mindazt, amit életének nehéz évtizedében olyan sokáig nélkülözött.

De az örökké tennivágyó ember ekkor sem tudott "nyugodtan élni", mert továbbra is az osztályharc, a párt előtt álló problémák minél jobb megoldásának kérdései foglalkozták. Mivel azonban ekkor már kora és betegsége miatt nem volt kellemőségre arra, hogy fontosabb beosztásban vegyen részt, a XIII. kerületi párt szervezet keretén belül munkálkodott. Emellett a Párt-történelmi Intézet munkáját segítette.

Sollner elvtárs kivételes képességeit, nagyszerű tudását és gazdag tapasztalatait sokkal jobban fel kellett volna használnunk a pártmunkában mint ahogyan tettük. Erről a tanulságról nem szabad megfeledkeznünk és a párt régi kipróbált harcosait az eddiginél gyorsabb ütemben és határozottabban kell ismét csatasorba állítanunk. Ezt követeli pártunk és dolgozó népünk érdeke egyaránt.

Sollner József elvtárs egész élete is arról tanuskodik, hogy éppen az ilyen emberséges emberek, a tömegekből kinőtt és a tömegek közt élő kommunisták tudják legjobban megvalósítani a párt legszorosabb kapcsolatát a munkássággal és általában a dolgozó tömegekkel.

Nemosak ifjúságunk, de minden kommunista, sőt minden hazáját szerető és a szocializmus építésén munkálkodó magyar ember elé bátran állíthatjuk példaképpül Sollner József elvtárs becsületes munkáséletét, harcos kommunista helytállását. Tanuljunk belőle, igyekezzünk hozzá hasonló szilárd, elvhi kommunistákká, szocialista hazafiakká válni.

/folyt.köv./

15.35

B 39. kiadás 1957. november 30. 16 óra - perc

/Kiss Károly...6.folyt./

S most pártunk Központi Bizottsága, szeretett lelettársad, elvtársaid és barátaid nevében bucsuzom tőled Sollner elvtárs, kedves barátunk és harcostársunk. Itt könnyezik ravatalodnál hön szeretett, büszkes lelettársad, aki igazi proletáraszonyhoz méltóan tartott ki melletted és támogatott téged, amikor pedig évtizedeken át többet voltál börtönben, mint otthon, mellette.

Itt vannak számosan olyanok, akiket neveltél a szépre és jóra, mintha ők gyermekeid lettek volna. Te tanítottad meg őket a marxizmus-leninizmus igazságaira, a kommunista emberségre és elvhűségre, s ezzel olyan utravalót adtál nekik, amely fátylaként világítja be majd egész életutjukat. Ezek apjukként tiszteltek és szerettek téged és soha sem felednek el.

A te kezedből kihullott ugyan a vörös zászló, de új ezrek és tízezrek ragadják fel a s emelik ezt magasra. Igerjük neked, hogy nagyszerű példádát követve tovább folytatjuk a harcot a szocializmus végső győzelméig.

Nyugodjál békében, emlékedet szivünkbe zárjuk és megőrizzük. /MTI/

--

B kiadás

1957 november 30

16 óra 11 perc

"Gazdag lehetőségeket látok Szudán és Magyarország sokrétű kapcsolatainak megteremtésére" - A Szudáni Köztársaság budapesti követének nyilatkozata

M. H. H.

1957 november 30

Mohammed Hamad El-Nil -, a Szudáni Köztársaság első budapesti rendkívüli és meghatalmazott követe, a közelmúltban nyújtotta át megbízólevelét a Népköztársaság Elnöki Tanácsának. Szudán követe, akinek állandó állomáshelye Kiszva, elutazása előtt fogadta a Magyar Távíratíroda munkatársát s válaszolt kérdéseire.

- Sajnálom - mondotta bevezetőben - hogy hazám diplomáciai képviseltetése mindezekig késett a Magyar Népköztársaságban, minden bizonnyal hasznos lett volna, ha erre már előbb sor kerül. Ter észetesen most már a jövőre kell gondolnunk. Bizom abban, hogy jelenlegi - sajnos rövid - látogatásom után, a jövő évben, módunk lesz állandó képviselet felállítására a magyar fővárosban.

- Amint hazájukban is bizonyára ismeretes - folytatta - a függetlenségét elnyert Szudán békeszerető, semleges állam, amelyet nem kötnek katonai szerződések, ebből fakadó kötelezettségek. Fő célunk, hogy békében éljünk, fejleszthessük országunkat, ugyanakkor a béke és együttélésért munkálkodjunk szerete a világon. Ebből következik, hogy készek vagyunk - őszinte, baráti, kölcsönös előnyökön alapuló együttműködésre minden békeszerető országgal, így természetesen a Magyar Népköztársasággal is.

- Örömmel számolhatok be arról, hogy látogatáson minden mozzanata arról tanuskodott: a magyar népben, egyszerű emberekben és vezetőkben egyaránt él a baráti együttműködés vágya. Kádár Jánossal, a kormány elnökével, Rónai Sándorral, az Országgyűlés elnökével, a Külügyminisztérium, a Külkereskedelmi és a Művelődésügyi Minisztérium vezető munkatársaival folytatott megbeszéléseken Szudán és Magyarország sokrétű kapcsolatainak gazdag lehetőségei bontakoztak ki. Korai volna még végleges, a részletekbe menő megállapodásokról beszélni, de készülnek már a különböző területeken való együttműködésnek a közeli és a távolabbi jövőre vonatkozó tervei, mindkét országban.

/folyt.köv./

B kiadás

1957 november 30 16 óra 21 perc

41.
/Gazdag lehetőségeket...folyt./

- Említsünk talán néhány példát. Gazdasági téren most iparosodó országunk élénk érdeklődik a magyar ipar egyes termékei, többek között gépek, járművek, elektromos cikkek iránt. A magunk részéről egyebek mellett gúppottal, gumival s más árukkal vehetünk részt a két ország közötti kereskedelemben. Meggyőződésünk, hogy az említetteknel sokkal bővebbek a gazdasági kapcsolatok lehetőségei, s most, hogy ezeket feltártuk azon leszünk, hogy ki is használjuk azokat.

- Ugyanez áll a kulturális vonatkozású kapcsolatokra. Itt is számos a kihasználásra váró adottság. Szó van arról, hogy - hasonlóan sok európai, köztük szocialista országhoz - Magyarországon is több szudáni diák folytassa tanulmányait, foglalkozunk a tudományos dolgozók cseréjének tervével. Jövőre például magyar orvoscsoport kezd meg több évre tervezett munkáját hazánkban. Egyébként is reméljük, hogy az 1958-as év a két nép közötti kapcsolatok fejlesztésének jelentős állomása lesz. A nyáron több különféle, társadalmi, gazdasági delegáció tervez magyarországi látogatást, közéleti személyiségek utjairól is szó van. Természetesen nem kell külön hangsúlyozni, hogy mielőbb, minél nagyobb szeretettel magyar vendégeket üdvözölni Szudánban, akiknek látogatásához készek vagyunk minden segítséget megadni. /számban

- Szeretném ezt az alkalmat is felhasználni arra, hogy őszinte köszönetet mondjak a Magyar Népköztársaságban tapasztalt szívélyes, baráti fogadtatásért és kifejezzem jókívánságaimat a magyar népnek - fejezte be nyilatkozatát Mohammed Hamad El-Nil követe. /MTI/

Elutaztak Budapestről a partizán kongresszus szovjet, bolgár és albán vendégei

1957 november 30

/kétszeres

Szombaton délután elutazott Budapestről a szovjet partizánok négytagú delegációja, amely A.F. Fjodorovnak, a Szovjetunió Hűségnek vezetésével résztvett a magyar partizánok kongresszusán. Ugyancsak elutazott hazánkból a bolgár és az albán partizánok delegációja. /MTI/

A búcsúztatáson megjelent Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957 november 30. 16 óra 31 perc

Egyedülálló minőségi eredmény: 230 selejtnentes acéladagot
cserépipák borsodnádasdon

1957 november 30.

A borsodnádasdi elektroacélüzemben szobaton dől-
előtt a 230. selejtnentes adagot csapolta Érsek József elektro-
olvasztár brigádja. Az Érsek-brigád november 7. tiszteletére száz
adag kiváló minőségű elektroacél csapolását vállalta, majd ana-
nak teljesítése után 200-ra módosította felajánlását. A kiváló
brigád - amelynek eredménye egyedülálló - elhatározta, hogy az
év végéig 300 adagot csapol selejtnentesen. Ezzel a kiváló
dolgozó címet is elnyeri. /MTI/

"Ifjunok tanács" a KISZ Nógrád megyei bizottsága mellett

1957 november 30.

Szobaton a KISZ Nógrád megyei bizottsága mel-
lett fiatal szakemberekből, üzemi és KISZ-vezetők, szakszer-
vezeti funkcionáriusokból "ifjunok tanácsot" alakítottak.
A tanács az ifjunok, a fiatal bányászok érdekvédelméről ki-
vül munkaversennyel és más termelési kérdésekkel foglalkozik
majd. Feladata lesz többek között az üzemi fiatalok, a bányász
KISZ-brigádok, társadalmi, önkéntessegkimentési mozgalmainak
terjesztése és patronálása. /MTI/

Hivatalos nyűreny-jegyzék a lotto 39. játékhetére

1957 november 30.

A lotto 39. játékhetére beérkezett 2.976.978
lotteszelvény. A nyertes szelvények között felosztásra kerül
4.014.102 forint. Öttalálatos szelvény nem volt. Négy találót
öt szelvényen értek el. A nyűrenyösszeg egyenkint 401.410
forint. A háromtalálatos szelvények száma 1102 nyűrenyösszeg
egyenkint 911 forint 25 fillér. Két találót 40.183 szelvény-
nyen értek el. Egy-egy kéttalálatos szelvényre 25 forint nyűre-
ny jut. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957. november 30. 16 óra 35 perc

Jól bevált a prémiumrendszer a téglá- és cserépiparban

1957. november 30.

A tégláipar a korábbi években elsősorban a termelőidény
meghosszabbításával, a téli munka bevezetésével igyekezett fokra-
ni a termelést, hogy csökkentse a téglá- és cseréphiányt. A téli
munka nem vált be, mert sok volt a fagyveszélyből származó kár.

Tavalyelőtt kísérletképpen bevezették a nyűstégla-
gyártás premizálását. A kísérlet kedvező tapasztalatokkal járt,
ezért a prémiumrendszert az idén július 1.-től kezdve kiterjesz-
tették az egész iparra. Az új rendszer szerint minden terven felüli
1.000 nyűstégláért 10 forintot, minden terven felüli 1.000 ége-
tett cserépért 20 forint prémiumot fizetnek a gyárak a dolgozóknak.
A prémium 60 százalékát a termelő munkások, 40 százalékát a ter-
melést irányító műszakiak között osztják szét. A prémiumrendszer
kezdettől fogva ösztönzőleg hatott a termelésre. Ennek tulajdonit-
ható, hogy bevezetésétől kezdve október 1.-ig az iparág nyűs-
téglagyártási tervét több mint 40 millió téglával, égett cserép
termelési tervét pedig 2.4 millióval túlteljesítette. Ez tette
lehetővé, hogy az állami építkezéseken kívül a magánosok kislekás-
építkezéséhez is jutott téglá és cserép.

A prémiumrendszer július 1.-től október 31.-ig közel
félmillió forint többletnyűereséget hozott a tégláipar dolgozóinak.
Az sem lebecsülendő megtakarítás, hogy a termelőidényben gyár-
tott nyűstégla és cserép a prémium ellenére is lényegesen olcsóbb,
mintha ugyanazt a mennyiséget télen gyártották volna. A terv
túlteljesítése feleslegessé teszi a termelő idény meghosszabbí-
tását. Így elkerülük a fagyveszélyből származó kárt, amely az el-
mult években többmillió téglá pusztulását okozta. A prémiumrend-
szer tehát amellett, hogy a dolgozóknak nagyobb keresetet biztosít,
népgazdaságunknak is meghozza a kívánt eredményt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957. november 30.

16 óra 10 perc

A vegyiparban március 20.-ig, az élelmezési üzemekben március 31.-ig választják meg az üzemi tanácsokat

1957. november 30.

A gyárakban néhány hónapon belül sor kerül az üzemi tanácsok megválasztására. Erre a fontos alkalomra gondosan felkészültek a szakszervezetek is.

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetében megtárgyalta az elnöki ülés a tanácsválasztás feladatait. Ezt követően értekezletet tartottak a gyárak gazdasági vezetőivel és szakszervezeti elnökeivel is. A vegyiparban 65 üzemben választanak tanácsot. A tervek szerint január 15.-ig valamennyi gyárban nagyaktív ülést rendeznek, ahol ismertetik a résztvevőkkel a tanácsok feladatait, hatáskörét. Az ülés után a szakszervezeti bizalmiaknak kell eljuttatni csoportjuk tagjaihoz a határozatot és ismertetniük kell az üzemi tanácsválasztás jelentőségét.

Az üzemi tanácsok megválasztását a vegyiparban december 10.-től március 20.-ig tartják meg. Három lépcsőben bonyolítják le a választást, mégpedig a budapesti és a vidéki 16 nagyüzemben december 10.-től január 20.-ig kerül sor a választásra. A többi üzemben pedig január 10.-től, február 20.-ig, illetve február 20.-től március 20.-ig jelölik ki a dolgozók a tanács tagjait.

Az Élelmezési Dolgozók Szakszervezetének elnöksége úgydöntött, hogy a területi bizottságokban december 3.-5. között kell megtartani az értekezleteket, amelyeken az üzemek igazgatói és szakszervezeti elnökei vesznek részt. A résztvevők feladata lesz, hogy az üzemekbe visszatérve ismertessék a dolgozókkal a tanácsválasztás fontosságát. Az élelmiszeripari üzemek tanácsainak megválasztására december 10.-től március 31.-ig kerül sor. /MTI/

Magyar küldöttség is résztvesz a bolgár termelészövetkezetek országos konferenciáján

1957. november 30.

A jövő héten kezdődik Szófiában a bolgár mezőgazdasági termelészövetkezetek ötödik országos konferenciája. A konferencián Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével öttáru magyar küldöttség is résztvesz. A küldöttség tagjai Z. Nagy Ferenc, országgyűlési képviselő, Hajba Kálmán, a Fejér megyei tanács mezőgazdasági osztályának csoportvezetője, Jámbor István, a földesi Rákóczi tsz elnöke és Alle Pál, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának munkatársa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957. november 30.

16 óra 10 perc

Evangelikus lelkesi békegyűlések Békéscsabán és Miskolcon

1957. november 30.

Az Országos Békéstanács evangélikus egyházi bizottságának szervezésében Békéscsabán és Miskolcon békegyűlést tartottak a lelkesek számára. A gyűléseken előadások hangzottak el az időszerű nemzetközi kérdésekről és az egyház békeszolgálatáról. A vitában számos lelkes vett részt. A lelkesi békegyűlések részvevői határozatot fogadtak el, amely szerint tevékeny részt vállalnak a világ-békéért folytatott harcban, követelik az atom- és hidrogénfegyverekkel való kísérletek beszüntetését és a vitás kérdések tárgyalások útján történő rendezését. /MTI/

Arany János sajátkezű írása került elő Békéscsabán

1957. november 30.

Békéscsabán, a Békés megyei könyvtár régiséggyűjteményében a Magyar Tudományos Akadémia egyik 90 éves leirátát találták meg. A részben kézírásos levélben Arany János titoknak az Akadémia nevében elismerését és köszönetét fejezi ki Haán Lajos tudós evangélikus lelkipásztornak "Békéscsaba mezővárosa hajdanáról, s mostani állapotjáról" írt művéért, amely - a nagy költő közlése szerint - "az intézet könyvtárába tétetett".

A Békés megyei könyvtárban őrzik az Arany János által szerkesztett Készu című szépirodalmi hetilap 1863-ban megjelent, császári pecséttel ellátott, cenzurázott számaint is. /MTI/

B 46. kiadás 1957. november 30. 10 óra 50 perc

/Megkezdődött...folyt./

A szünet után Pruzsinszky József, a Ganz Vagongyár, majd Módos László, a Munkaügyi Minisztérium 26-os száma ipari tanuló-intézetének küldötte szólalt fel. Hangoztatta, hogy a szakszervezetnek az eddiginél többet kell tennie az ifjúságok neveléséért, és érdekei védelméért. Erélyesen fel kell lépni például olyan esetekben, amikor egyik-másik kisiparos naponta 10-14 órán át dolgoztatja tanulóját, házi munkát végeztet vele, s nem biztosítja a szakmai munka feltételeit. Javasolta, hogy a szakszervezet központi vezetőségének legyen olyan tagja, aki rendszeresen foglalkozik a fiatalok ügyeivel.

Iván Stepanek, a jugoszláv vasas szakszervezet titkára, a jugoszláv vasmunkások nevében köszöntötte a kongresszust. Elismerését fejezte ki a magyar testvér szakszervezetnek a szocializmus építésében elért eredményeiért. Hangsúlyozta, hogy a magyar és a jugoszláv dolgozók egyre erősödő barátsága is ezt a közös célt szolgálja.

Tóth Istvánné, az Egyesült Izzó rádiósó szerelője a nőmozgalom fellendítésének kérdéséről beszélt, majd gyára női dolgozóinak kérését ismertette. A szakszervezet közbenjárását kéri, hogy az iparcikket árusító üzletek szombaton hosszabbítsák meg nyitvatartási idejüket, ezzel a háziasszonyok munkáját segítenék.

Bakonyi Sebastyán Endre, a Kohó- és gépipari miniszter első helyettese a minisztérium és a szakszervezet kapcsolatainak elmélyítésében elért eredményeket ismertette, majd a kohó- és gépipari helyzetéről szólt. A szűkös anyaghelyzet miatt - mint mondotta - a kohó- és gépipar az év első három negyedében kevesebbet termelt, mint a tavalyi hasonló időszakban. Ennek ellenére exportra 200 millió forint értékű áruval gyártott többet, a belkereskedelemnek 11,2 százalékkal több cikket szállított, mint az elmúlt esztendőben. A gépipar az idén sokkal több új gyártmány mintepéldányát készítette el, mint eddig bármely esztendőben.

Ezután Borsits Béla, a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár küldötte szólalt fel, majd a kongresszus elnöke ismertette a KISZ budapesti bizottságától az Atra Gyár, a Kánnypipari Gépgyár, és a soproni üzemek dolgozóitól érkezett üdvözlő táviratokat.

A déli órákban a tanácskozást megszakították és a kongresszus résztvevői a Népstadionban megtekintették a Vasas-Joung Boys labdarugó mérkőzést.

/folyt. köv./

B 47 kiadás 1957 november 30. 10 óra 50 perc

A Tokodi Üveggyárban befejezték a televíziós vevőkészülékek vetítőkép bányérjának nagyüzemi kísérleteit

1957 november 30

A Tokodi Üveggyárban már két esztendője gyártják a televíziós készülékek katód-sugárcsővének üvegburáját. Most az üzem ismét hozzájárult a magyar televízió-ipar fejlődéséhez. Két hete kezdték meg a televíziós vevőkészülékek vetítőkép bányérjának nagyüzemi gyártási kísérleteit. A gyártáshoz különleges összetételű üveget használnak. A feladat nem volt könnyű, mert a vékony égetőrudakon a hat-hét kiló súlyú izzó masszának a kemencében való forгатása nehéz fizikai munka és az Egyesült Izzóban erre a célra készített gép pontos beállítását, valamint a szerszámokat is ki kellett kísérletezni. A feladattal a legjobb szakmunkásokat bízták meg. A kísérleteket szombaton sikeresen befejezték. A jövő héten a felső kónuszüveg gyártását kísérletezik ki. /MTI/

Ankét Dezséry László: "Gyermekeink érdekében" című könyvéről

1957 november 30

A Vas megyei nőtanács és a TIT megyei szervezete december 3-án Szombathelyen ankétot rendez Dezséry László: "Gyermekeink érdekében" című könyvéről. Az ankéton a szerző is résztvesz. /MTI/

Eger lakosai szombaton ünnepelték városuk felszabadulásának 13. évfordulóját

H 1957 november 30

Eger város felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából szombaton az egri üzemek, vállalatok és intézmények dolgozói emlékünnepeket rendeztek, amelyeket vidám műsoros estek, táncmulatságok követtek. A városi tanács ünnepi ülésén méltatta az évforduló jelentőségét, a felszabadulás óta elért eredményeket. Műsoros ünnepélyt rendezett az MSZMP városi alapszervezete, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a Kisiparosok Országos Szövetségének városi és járási csoportja is. /MTI/

15.27

B 48. kiadás 1957. november 30. 16 óra 15 perc

Több mint másfél milliárd forinttal gazdálkodik a főváros 1958-ban - Sajtótájékoztató a tanács jövő évi költségvetési javaslatáról

1957. november 30.

Szili Géza, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese szombaton sajtótájékoztatót ismertette Budapest Főváros Tanácsának 1958. évi költségvetési javaslatát.

Elmondotta, hogy a költségvetés a legszigorúbb takarékoság jegyében készült. A tanács az eddiginél jóval nagyobb hatáskörrel rendelkezik, s a fokozott önállóság egyszersmind nagyobb felelősséget is ró a tanácstagokra és a pénzügyi, tervezési szakemberekre.

A jövő évi költségvetési javaslat számos újszerűséget tartalmaz. Az elmúlt években például a felsőbb szervek megadták a kiadási keretszámokat, s ezen belül jóformán semmi lehetőség nem volt érdemi változtatásra. Az idén a tanácstagok maguk határozzák meg, hogy a különböző bevételi forrásokból befolyó összegeket milyen célokra használják fel, az ágazatok és a fejezetek között hogyan osztják el.

Változást jelent az előző évek gyakorlatával szemben az is, hogy a költségvetés főként saját bevételi forrásokon nyugszik. Ezzel együtt jár az is, hogy ha 1958-ban a tanács többletbevételre tesz szert, azt saját belátása szerint használhatja fel. Természetesen, ha a bevételek nem realizálódnak, nem tudják a tervezett kiadásokat fedezni. A bevételi források közül a legjelentősebb a tanácsi vállalatok nyeresége és az intézmények, gazdálkodó szervek működési tevékenysége. Részesedik a főváros az állami adóból is - viszont a költségvetést állami hozzájárulás nélkül tartják egyensúlyban.

Az 1958-as költségvetés készítésénél egyébként lényegesen kevesebb kötelező normával találták magukat szemben a javaslat összeállítói, mint az előző években. Továbbra is kötöttek a bér, létszám, reprezentációs, stb. normák, viszont szükség esetén el lehet térni a tüzelő, a villany, a textil, az épületfenntartás, stb. előírt normáitól.

Szili Géza bejelentette, hogy a költségvetési javaslat szerint a fővárosi tanács bevételei meghaladják az egymilliárd hétésszáznyolcvankét millió forintot. Eredetileg ennél alacsonyabb összeget terveztek, a tanácsi vállalatok és a gazdálkodó szervek jó munkája azonban lehetővé teszi az említett bevételi terv teljesítését, sőt túlteljesítését is. A tanácshoz befolyó pénznek természetesen minden egyes forintját felhasználják, így a költségvetés bevételi és kiadási összege azonos. /folyt.köv./

B 49. kiadás 1957. november 30. 17 óra perc

Több mint másfél1.folyt./1

Az idei és a jövő évi költségvetés számdatait összehasonlítva megállapítható, hogy 1958-ban mintegy 220 millió forinttal magasabb összeggel gazdálkodik a főváros.

A költségvetés ágazati közül legnagyobb összeggel - 844.8 millió forinttal - az egészségügy részesedik. A kulturális ágazat - ide tartozik az oktatás és a népművelés - a javaslat szerint több mint félmilliárd forintot kap. Utak, piacok, népfürdők, tisztasági fürdők fenntartására, városrendezési feladatok megoldására az ugynevezett gazdasági ágazatban 254.3 millió forintot irányoznak elő. A költségvetés kiadásainak 6.7 százalékát fordítják igazgatási célokra. Érdemes megemlíteni, hogy a tanácsok hatáskörének növekedése ellenére az igazgatási ágazat alacsonyabb százalékkal részesedik a költségvetésből, mint tavaly.

Szili Géza megemlítette még, hogy a költségvetési bevételek legnagyobb részét a kerületek kapják: a befolyó 1 milliárd 782 millió forintból 914.5 millió forintot. Legnagyobb összeggel a VIII. és a XIII. kerület gazdálkodik - 71, illetve 63 millió forinttal.

Budapest Főváros Tanácsának 1958. évi költségvetési javaslatát a december 13.-án fővárosi tanácsülés elé terjesztik. A tanács végrehajtó bizottsága olyan indítványt terjeszt a tanácstagok elé: forduljanak a felterjesztéssel a Minisztertanácshoz az egészségügyi alkalmazottak létszámának emelése érdekében.

A végrehajtó bizottság azt is javasolja majd a tanácsülésen, hogy a jövő évben befolyó esetleges többletbevételből elsősorban oktatási, továbbá egészségügyi és utkarbantartással, felújítással kapcsolatos feladatokat oldjanak meg. /MTI/

Budapestre érkezett B.V. Lavrovskij, a moszkvai Nagy Színház balettmestere

1957. november 30.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására Budapestre érkezett B.V. Lavrovskij, a Szovjetunió népművésze, a moszkvai Nagy Színház balettmestere. Lavrovskij egy hétig tartózkodik hazánkban, ez idő alatt ismerkedik a magyar balettművészettel és tárgyalásokat folytat szovjet balett magyarországi bemutatásáról. /MTI/

B 48. kiadás 1957. november 30. 16 óra 15 perc

Több mint másfél milliárd forinttal gazdálkodik a főváros 1958-ban - Sajtótájékoztató a tanács jövő évi költségvetési javaslatáról

1957. november 30.

Szili Géza, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese szombaton sajtótájékoztatót ismertette Budapest Főváros Tanácsának 1958. évi költségvetési javaslatát.

Elmondotta, hogy a költségvetés a legszigorubb takarékos-ság jegyében készült. A tanács az eddiginél jóval nagyobb hatáskörrel rendelkezik, s a fokozott önállóság egyszersmind nagyobb felelősséget is ró a tanácstagokra és a pénzügyi, tervezési szakemberekre.

A jövő évi költségvetési javaslat számos újszerűséget tartalmaz. Az elmúlt években például a felsőbb szervek megadták a kiadási keretszámokat, s ezen belül jóformán semmi lehetőség nem volt érdemi változtatásra. Az idén a tanácstagok maguk határozzák meg, hogy a különböző bevételi forrásokból befolyó összegeket milyen célokra használják fel, az ágazatok és a fejezetek között hogyan osztják el.

Változást jelent az előző évek gyakorlatával szemben az is, hogy a költségvetés főként saját bevételi forrásokon nyugszik. Ezzel együtt jár az is, hogy ha 1958-ban a tanács többletbevételre tesz szert, azt saját belátása szerint használhatja fel. Természetesen, ha a bevételek nem realizálódnak, nem tudják a tervezett kiadásokat fedezni. A bevételi források közül a legjelentősebb a tanácsi vállalatok nyeresége és az intézmények, gazdálkodó szervek működési tevékenysége. Részesedik a főváros az állami adóból is - viszont a költségvetést állami hozzájárulás nélkül tartják egyensúlyban.

Az 1958-as költségvetés készítésénél egyébként lényegesen kevesebb kötelező normával találták magukat szemben a javaslat összeállításánál, mint az előző években. Továbbra is kötöttek a bér, létszám, reprezentációs, stb. normák, viszont szükség esetén el lehet térni a tüzelő, a villany, a textil, az épületfenntartás, stb. előírt normáitól.

Szili Géza bejelentette, hogy a költségvetési javaslat szerint a fővárosi tanács bevételei meghaladják az egymilliárd hétéves százyolcvankét millió forintot. Eredetileg ennél alacsonyabb összeget terveztek, a tanácsi vállalatok és a gazdálkodó szervek jó munkája azonban lehetővé teszi az említett bevételi terv teljesítését, sőt túlteljesítését is. A tanácshoz befolyó pénznek természetesen minden egyes forintját felhasználják, így a költségvetés bevételi és kiadási összege azonos. /folyt.köv./

B 49. kiadás 1957. november 30. 17 óra perc

Több mint másféll.folyt./

Az idei és a jövő évi költségvetés adatait összehasonlítva megállapítható, hogy 1958-ban mintegy 220 millió forinttal magasabb összeggel gazdálkodik a főváros.

A költségvetés ágazati közül legnagyobb összeggel - 844.8 millió forinttal - az egészségügy részesedik. A kulturális ágazat - ide tartozik az oktatás és a népművelés - a javaslat szerint több mint félmilliárd forintot kap. Utak, piacok, népfürdők, tisztasági fürdők fenntartására, városrendezési feladatok megoldására az ugynevezett gazdasági ágazatban 254.3 millió forintot irányoznak elő. A költségvetés kiadásainak 6.7 százalékát fordítják igazgatási célokra. Érdemes megemlíteni, hogy a tanácsok hatáskörének növekedése ellenére az igazgatási ágazat alacsonyabb százalékkal részesedik a költségvetésből, mint tavaly.

Szili Géza megemlítette még, hogy a költségvetési bevételek legnagyobb részét a kerületek kapják: a befolyó 1 milliárd 782 millió forintból 914,5 millió forintot. Legnagyobb összeggel a VIII. és a XIII. kerület gazdálkodik - 71, illetve 63 millió forinttal.

Budapest Főváros Tanácsának 1958. évi költségvetési javaslatát a december 13.-án fővárosi tanácsülés elé terjesztik. A tanács végrehajtó bizottsága olyan indítványt terjeszt a tanácstagok elé: forduljanak a felterjesztéssel a Minisztertanácshoz az egészségügyi alkalmazottak létszámának emelése érdekében.

A végrehajtó bizottság azt is javasolja majd a tanácsülésen, hogy a jövő évben befolyó esetleges többletbevételből elsősorban oktatási, továbbá egészségügyi és utkarbantartással, felújítással kapcsolatos feladatokat oldjanak meg. /MTI/

Budapestre érkezett B.V. Lavrovskij, a moszkvai Nagy Színház balettmestere

1957. november 30.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására Budapestre érkezett B.V. Lavrovskij, a Szovjetunió népművésze, a moszkvai Nagy Színház balettmestere. Lavrovskij egy hétig tartózkodik hazánkban, ez idő alatt ismerkedik a magyar balettművészetel és tárgyalásokat folytat szovjet balett magyarországi bemutatásáról. /MTI/

B 50.kiadás

1957. november 30.

17 óra - perc

Magyar képzőművészek utaztak a Szovjetunióba

1957. november 30.

Pör Bertalan Kossuth-díjas festőművész és Makrisz Agememnon szobrászművész, a Szovjetunió Kulturális Ügyei Minisztériumának meghívására Moszkvába utazott, a Negy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából rendezett képzőművészeti kiállítás megtekintésére. Ugyancsak a Szovjetunió Kulturális Ügyei Minisztériumának meghívására tíz fiatal magyar képzőművész egyhónapos tanulmányutra a Szovjetunióba utazott. /MTI/

Országszerte békegyűléseken, népfrent-esteken is megtárgyalják a dolgozók a kommunista- és munkáspártok békekiáltványát

1957. november 30.

A kommunista és munkáspártok békekiáltványának megjelenése után országszerte munkához láttak a békebizottságok. Borsod megye városaiban és falvaiban, az üzemekben és a bányákban kisgyűléseken ismertetik a történelmi jelentőségű nyilatkozatot. A békeharcosok és a népfrentbizottsági tagok eddig csaknem 200 kisgyűlést tartottak több mint 10.000 dolgozó részvételével. Számos községben - többek között Ormosbánya és Mezőkeresztes környékén - a békeharcosok a családokat is meglátogatják, hogy az otthonokban is megbeszéljék a béke erősítésének további feladatait. Több helyen a Szovjetunióban járt dolgozók élménybeszámolóival egészítik ki a gyűléseket.

A Heves megyei népfrentbizottságok, békebizottságok, nőtanácsok és KISZ-szervezetek aktivái közül több mint ezren vállalkoztak a béketalálkozók megrendezésére. A Mátravidéki Erdőműben, Petőfibányán, Belpátfalván és még számos üzemben, községben már megtartották a kisgyűléseket. Ezeken mintegy 10.000 dolgozó követelte a tömegpusztító fegyverek gyártásának azonnali beszüntetését. A békeharcosok elhatározták, hogy felkeresik a legkisebb tanyákat is és sok ezer békét követelő aláírást gyűjtenek.

A kommunista és munkáspártok békekiáltványa nagy visszhangot keltett Nógrád megye MSZP-tagsága és pártönkivüli dolgozó körében is. Több bányászüzemben, a Salgótarjáni Acélárnyárban, a tűzhelygyárban és az üvegyárban csoportosan tárgyalták meg a kiáltványt. A felhívás ismertetéséből bekapcsolódnak a szakszervezetek, a magyar-szovjet baráti körök, a KISZ-szervezetek és a nőtanácsok is. /folyt.köv./

16.10

B 51.kiadás

1957. november 30.

11 óra 05 perc

/Országszerte....folyt./

A megyében több mint 600 kisgyűlésen, összejöveteleken beszéltek meg a békemozgalom soronkövetkező feladatait.

Zala megye népfrentbizottságai - a pártszervezetekkel közösen - népfrentesteken ismertetik a falu népével - a legkisebb településeken, tanyákon is - a moszkvai békefelhívást. A munkában a népfrentbizottsági elnökökön kívül számos pedagógus is résztvesz. A népfrentestek résztvevői mindentűt egyetértettek a békekiáltvány célkitűzéseivel. /MTI/

Új felvirágzás útján a termelészövetkezeti mozgalom - Márczis Antal nyilatkozata

1957. november 30.

Szerte az egész országban megkezdtek a leltározásokat és a zárószámadásokat a mezőgazdasági termelészövetkezetekben. Ez alkalommal a számok és tények tükrében értékelik a gazdasági év eredményeit, feltárják az esetleg jelentkező fogyatékoságokat, s a tanulságokat levonva, friss erővel, új tervekkel fognak az új esztendő új feladataihoz. Felkerestük Márczis Antalt, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának vezetőjét, aki a termelészövetkezeti mozgalom idei eredményeiről, a zárószámadások eddigi tapasztalatairól a következőket mondta:

- Megpróbáltatásokkal teli, küzdelmes esztendő után került sor termelészövetkezeteinkben az idei zárószámadásokra. Az ellenforradalom vihara ugyan erősen megtépázta őket, s sokukat el is sodorta, most azonban már bátran elmondhatjuk: ami megmaradt, az többségében szívós szövetű, egészséges fejlődéstű közösség, s ezekre szilárdan számíthatunk a továbbiakban is. Az együttmaradt, vagy újjáalakult termelészövetkezetek, s az azóta most már igazán önkéntesen, meggyőződésből összefogott kollektívák legfontosabb eredménye most, a lezáruló év végén, hogy magukban az emberekben történt valami: érzik, tudják már, hogy a közös gazdaság az övék. A többség ezt vallja: ahogy vetünk, úgy aratunk! Egyszóval megfogják a dolog boldogabb végét, egy akaratú és elsősorban a maguk erejére támaszkodva dolgoznak! S ez a legfontosabb.

- Ebben az évben 2.546 mezőgazdasági termelészövetkezet készit mérleget, s körülbelül 50 százaléka már be is fejezte a számvetést, - mondta többek között Márczis Antal a továbbiakban. /folyt.köv./

B 52. kiadás

1957. november 30. 17 óra 10 perc

/Uj felvirágzás útján...1.folyt./

A végleges eredmények összegezése előtt máris megállapíthatjuk, hogy a termelőszövetkezetek túlnyomó többsége eredményesen zárta az idei gazdasági évet. A nagyüzemi kollektív gazdálkodási mód fölényét bizonyítja az a tény, hogy állami gazdaságaink és a sok nehézséggel küzdő termelőszövetkezeteink a legdöntőbb jelentőségű termelvényekből egy holdra vagy számos állatra számítva, jóval többet állítanak elő, mint a kisparaszti gazdaságok. 1956-ban például búzából holdankénti átlagban 18, rozsából 28, cukorrépából pedig 12,5 százalékkal, tejből tehemenként 11 százalékkal termeltek többet az egyéni gazdánál. Az idén ezek a különbségek még szembetűnőbbek lesznek. Ami a tagok jövedelmét illeti, az eddigi adatok szerint előreláthatóan mintegy 25-30 százalékkal nővekszik a tavalyihoz képest. De meg kell mondanunk azt is, hogy egyes parasztgazdaságok, különösen a jómódu középparaszti családok jövedelmét ma még nem minden termelőszövetkezet eredményei érik el, illetve haladják meg. Annyi azonban bizonyos, hogy országunkban soha annyi jól működő és jó termelési eredményeket elért termelőszövetkezet nem volt, amennyi most van.

Jól mutatja a termelőszövetkezetek erősödését a megelőző évekhez képest jelentősen megnőtt össz-jövedelem, az egy-egy munkaegységre osztott részesedés, valamint - és nem utolsósorban - a saját erőből végzett beruházások növekedése. Az eddig elkészült zárószámadások alapján általában kimutatható, hogy a termelőszövetkezetek vagyona, különösen a szervezetenként szilárd termelőszövetkezeteké, az elmúlt évekhez képest jelentősen növekedett. Érdekes külön is megemlíteni a békéscsabai Előre Termelőszövetkezetet, amelynek tiszta vagyona a múlt év óta 1,663,308 forinttal emelkedett, s az 1957. évi saját-erő beruházása 162,478 forint.

Ennek ellenére egy-egy munkaegységre több mint 41 forintot fizetnek. Ugyancsak jól gazdálkodott az idén a besztorcei Uj Barázdá termelőszövetkezet, amely az évben saját erőből körülbelül 100.000 forintos beruházást végzett és mindemellett a termelés folyamatosságát biztosító alapokat, továbbá a szociális és kulturális alapot is jelentősen növelte. Országos átlagban körülbelül 40 forint lesz a munkaegységekre jutó részesedés átlaga. De szép számmal akadnak olyan szövetkezetek, ahol ennél jóval nagyobb értékű munkaegységekkel számolnak. Igaz, vannak termelőszövetkezetek, ahol alig 20-30 forint értéket osztottak az idén a munkaegységekre, de éppen ezek közül sokan halasztavakat, rizstelepeket létesítenek, öntözőcsatornákat építenek, korszerű gazdasági épületeket emelnek, gépeket, tenyészállatokat vásárolnak, /folyt.köv./

B 53. kiadás

1957. november 30. 17 óra 10 perc

/Uj felvirágzás útján...2.folyt./

tehát növelik a jövedelem folyóösszegét biztosító beruházási és üzemi alapokat. Öröndetes jelenség továbbá, hogy számos termelőszövetkezet inkább kevesebb osztott a tagoknak, de kifizette a kölcsönöket, tartozásokat, hogy "tisztá lappal" indulhasson az új gazdasági évben.

Vannak ugyan még nehézségek és hibák is a termelőszövetkezeti életben. Nem rejtjük véka alá ezeket a hiányosságokat, hanem megnézzük alaposan, mi a baj, és segítünk, ahogy tudunk. A termelőszövetkezetek előrehaladását gátló okok között elsőnek kell megemlíteni azt, hogy a termelőszövetkezetek befelé fordulnak: a volt termelőszövetkezeti tagokat, ha jelentkeznek is felvételre, általában nem szívesen látják és nem sok hajlandóságot mutatnak arra sem, hogy idei jó eredményeik széleskörű propagálásával az egyéni parasztokat közelebb hozzák a termelőszövetkezeti mozgalmához.

Hasonlóan sok problémát okoz a megengedettnél nagyobb háztáji földek és állattállományok dolga is. Az ilyen termelőszövetkezetek nem egészségesek, előbb-utóbb álszövetkezet lesz belőlük. Súlyosabb esetekben, - mint például nemrég a pölöskei Bizalom Tsz-nél - a megyei tanács megvonja a működési engedélyt az ilyen álszövetkezetektől. Noha csak szórványos esetekről van szó, mégsem árt, ha most a zárószámadások alkalmával a termelőszövetkezetek az eredményeket és a hibákat egyaránt összegezve, készítik el a jövő évi terveiket. Most a zárószámadások alkalmával kell javítani a termelőszövetkezetek és gépállomások kapcsolatában mutatkozó hiányosságokon is. A jó kapcsolatot megteremtése nemcsak a gépállomásokon - nem elsősorban a gépállomásokon -, hanem a termelőszövetkezeteken is mlík.

Összefoglalva, megállapíthatjuk, hogy termelőszövetkezeti mozgalmunk erősödőben, felvirágzóban van. A számbeli csökkenés nagy részét természetesen a felbomlás okozta. A jelenleg működő termelőszövetkezetek szervezetenként sokkal erősebbek, mint akár egy évvel ezelőtt voltak, a munkafegyelmük megszilárdult, megnőtt a termelési kedv. Minden okunk megvan tehát arra, hogy bizakodással, de egyúttal új harcokra felkészülve tekintsünk az elkövetkező új esztendő elé - mondta befejezésül tájékoztatójában Mározi Antal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1957 november 30

17 óra 20 perc

Eltemették Sollner Józsefet

1957 november 30

Sollner Józsefet, a Kommunista Magyarországi Pártja egyik alapító tagját, a magyar munkásmozgalom kinagasló harcosát, széleskörű, mély részvét mellett kísérték szombaton utolsó útjára.

A magyar munkásmozgalom kipróbált harcosának eltemetését a Szaktanács Dózsa György uti székházának oszlopcsarnokában ravatalozták fel, ahol délelőtt 1/2 10-től 1/2 2 óráig sokszázan rótták le kegyeletüket. A koporsónál diszörséget álltak a Szaktanács, a szakszervezetek vezetői, a nemesfémes szakszervezetbeli volt szaktársak, régi munkásmozgalmi harcosok, partizánok, a XIII. kerületi pártbizottság munkatársai, az MSZMP Központi Vezetőségének képviselői. Diszörséget álltak: Fehér Lajos, Fock Jenő, Kiss Károly, Harosán György, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai.

A búcsuvétel után 1/2 3 órakor a Kerepesi uti temetőben, a Kossuth-mauzóleum előtt diszörsírhelyen helyezték végső nyugalomra Sollner Józsefet. A mauzóleum mellett felállított ravatalnál a munkásörség díszegysége állt őrt.

Elsőnek a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára mondott gyászbeszédet.

/Kiss Károly beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./

A magyar szervezett munkások, a Szakszervezetek Országos elnöksége nevében Gáspár Sándor, a Szaktanács főtitkára vett búcsút Sollner Józseftől. Ránutatott: Amint szakmája a legnemesebb fémekhez kötötte életét, úgy kapcsolta mozgalmi munkája a minden fémnél nemesebb emberi lélekhez, a munkások, a dolgozó emberrel szívéhez. Munkája és életének értelmé a nevelés lett. Azok közé tartozott, akiknek a kommunista életfelfogás, a szocializmus világnézete egy lett az ereikben keringő vérrrel.

16.45 /Szövetsége

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1957 november 30

17 óra 30 perc

/Eltemették Sollner Józsefet...folyt/

Akik ma a magyar szervezett munkások bizalmából a szakszervezetek élén állunk, szinte valamennyien nagyon sokat köszönhetünk ennek a szerény, szorgalmas, tiszta szívű munkásembernek, aki életét az utódnemzedékek nevelésére tette fel, akinek számára a munkások szervezett ereje a szűkebb családon túl egy nagyobb, szélesebb, az ország minden gyárába, üzemébe eljutott családot jelentett. Az a műveltség, az a mozgalmi tapasztalat, amelyet negyven év adott neki, szívében, mint valami különös transzformátoron keresztül megsokszorozva és ezerszeresre erősítve vándorolt tovább tanítványai, munkatársai, elvtársai tudatán, értelmén át a mozgalmi sejtjeibe. Végül hangsúlyozta: Sollner József élete példájából, kristálytiszta becsületéből, derekas helytállásából, elvhűségéből ezután is tanulnak.

A régi harcostársak, vasmunkások és nemesfémesek nevében Válas József, az angyalföldi kommunista, munkások nevében Kiss János, a XIII. kerületi pártbizottság első titkára búcsuzott Sollner Józseftől.

A búcsubeszédok után a koporsót leeresztették a sírba. Felcsendületek a munkásinduló hangjai, majd a frissen hantolt sírt elborították a koszorúk, a kegyelet virágai. A végső tisztességtudás az Internacionálével fejeződött be./MTI/

Nagyszabású nemzetiségi nap Mohácson

1957 november 30

16.42

Mohács város tanácsa, a Hazafias Népfrent és a párt, szombaton nagyszabású nemzetiségi napot rendezett Mohácson. Az ünnepi program tanácsulással kezdődött, amelyen a nemzetiségek helyzetével, problémáival foglalkoztak.

Hering Károly, a tanács vb. elnökhelyettese többek között rámutatott, hogy Mohács nemzetiségi lakosainak életében is a 13 évvel ezelőtti felszabadulás hozott döntő változást.

/folyt.köv./

/Nagyszabásu...folyt/

Azóta élveznek egyenlő politikai jogokat: ez idő alatt gyult ki például a villanyfény a németlektá Szőlőhegyen, bővítették az iskolát, orvosi rendelő, napközi otthon, legutóbb pedig német klub nyílt. Az évszázados hagyományokat őrző sokáéok művelődési házat kaptak. A tanács tervbe vette, hogy a román lakosok számára művelődési otthonot épít, amelyben sajátos hagyományaiknak, érdeklődési körüknek megfelelően tanulhatnak, szórakozhatnak a román anyanyelvű dolgozók is.

A tanácsülés úgy határozott, hogy a jövőben még hatékonyabban szolgálja a nemzetiségi lakosság érdekeit. Ennek egyik biztosítója az a 23 délszláv, német és román nemzetiségű tanácsstag, akik a magyarokkal közösen élnek a tervek megvalósításáért indított munkának.

Délután a Bartók Béla Művelődési Házban ünnepi nagygyűlésre jöttek össze Mohács magyar, sokáé, német és román lakosai. Ognjasovics Mihály, a Magyarországi Délszláv Demokratikus Szövetségének főtitkára az MSZMP Baranya megyei bizottságának tagja/ nyelven mondott beszédet. Kiemelte, hogy a kormány teljes egyenjogúságot biztosít a nemzetiségi lakosoknak. A nemzetiségi nép egyik legjobb bizonyítéka, annak, hogy a becsületes emberek - bármilyen nemzetiséghez tartozzanak vagy bármilyen nyelven beszéljenek is - békességben, barátságban élhetnek egymás mellett és dolgozhatnak közös célokért.

Ezután dr. Wild Frigyes, a Magyarországi Németek Demokratikus Szövetségének főtitkára szólalt fel. Örömmel állapította meg, hogy magyarok, németek, délszlávok és románok nemcsak a munkában, hanem az ünneplésben, szórakozásban is együtt vannak. Beszélt a párt állásfoglalásáról a németekkel kapcsolatban, továbbá azokról az eredményekről, amelyeket a némettség a párt segítségével ért el. Baranyában például német iskola, tanítóképző nyílt, a pécsi rádió németnyelvű műsort sugároz, németnyelvű naptár, újság jelenik meg./folyt.köv./

A KISZ Budapesti bizottságának pályázata

1957 november 30

A KISZ budapesti bizottsága pályázatot hirdet pedagógusok, nevelői munkaközösségek és szülőknek a serdülőkorú fiatalok nevelésével kapcsolatban. A résztvevőknek pályamunkájukban két kérdésre kell választ adniuk: ... milyen problémák foglalkoztatják leginkább a serdülőkorú fiatalokat és lányokat, s melyek a leghatásosabb nevelési módszerek serdülők között.

A pályázatokat 1958 március 1-ig lehet beküldeni a KISZ budapesti bizottságának címére /VIII. kerület Köztársaság tér 27./, A legjobb pályamunkákat 1500, 1000 és 500 forinttal díjazták./MTI/

A "Szébb Miskolcért" hozott határozatokat a kétnapos városrendezési ankét

1957 november 30

Miskolc városrendezési kérdéseinek kialakítására a MTE SZ Borsod megyei szervezetén belül albizottságot szerveztek. A munkabizottság jelentését kétnapos ankéton tárgyalták, amelyen részt vettek a miskolci városi tanács, valamint az érdekelte miskolci építési és közlekedési szakemberek mellett a budapesti tervezőirodák, az Országos Tervhivatal küldöttjei is.

Az ankét első napján, pénteken Virágh Pál, a miskolci tervezőiroda főmérnöke ismertette Miskolc rendezésének kérdéseit. Szükségesnek tartotta az ipari-, mezőgazdasági és lakóterületek kijelölését, valamint Miskolc, Tapolca és Lillafüred üdülőhely jellegének megfelelő fejlesztését. Meszléry Zoltán főmérnök a miskolci vasuti, valamint autóbussz közlekedéssel és a belterületi villamosvasut fejlesztésének lehetőségeivel foglalkozott.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1957 november 30. 18 óra 15 perc

A
/"Szob Miskolc ért"....folyt./

Az ankét második napján Mihályffy Gellért főmérnök Miskolc gazdasági fejlesztésének lehetőségeit tárgyalta, különös tekintettel belterjességre, amely szőlő- és gyümölcs-, valamint zöldségkultúráján keresztül jelentősen segítheti a város ipari lakosságának ellátását friss zöldség, főlökkel és gyümölcseivel. Kifejtette: ennek a célnak megvalósítása csak a közös gazdálkodás alapján érhető el.

Ifj. Horváth Béla, a miskolci tervező iroda építész-mérnöke, a város lakáshelyzetét ismertette. Kifejtette: fokozottan figyelmet kell fordítani a belterületi beépítés lehetőségeire, amelynek első feltétele a Belvárosban ma még meglévő, korszerűtlen földszintes lakóházak lebontása, s helyettük korszerű bérházak építése. Hangsúlyozta: az egyre nagyobb mérvű magánlakásépítkezéseket is be kell illeszteni a városrendezési programba.

Az előadásokhoz 15 különböző kérdésekkel foglalkozó szakember szolt. Az előadások, valamint a felszólalók véleménye által megszövegezett határozati javaslat szükségesnek tartja többek között, hogy az Építésügyi Minisztérium mielőbb adja ki az új, országos építési szabályrendelet tervezetét, egyúttal szorgalmazza az építésügyi törvény kiadását. Szükségnek tartja az ankét, hogy már 1958-ban kezdjék meg Miskolc általános városrendezési tervének munkáit. Szükséges a Belváros műemléki épületeinek felújítása, korszerűsítése.

Az ankét megállapította, hogy a lakáskérdés megoldására 24,624 lakás építése szükséges, ennek felépítését husz éven belül javasolja. Az ankét felkérte a városi tanácsot: az illetékes kormányzati szerveknél járjon el annak érdekében, hogy Miskolcon évenként átlagosan 1200-1300 lakás épüljön.

Számos határozati javaslatot hoztak ezen kívül a város közlekedési, valamint mezőgazdasági kérdéseinek megoldására, így többek között a zöldsévet kialakítására, valamint a parkosításokra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1957 november 30. 19 óra 50 perc

/Nagyszabásu....2.folyt/

Magyar nyelven Kresz Károly, Mohács város pártbizottságának titkára beszólt a gyűlés résztvevőjéhez.

Ezután vidám műsor következett. Mintegy száz magyar, német, sokác és román táncos, dalos és zenész szerepelt a többszáznyi nézőközönség előtt. Három évi szünet után ezen az esten lépett ismét színre a Mohácsi románok tánc-együttese. A nemzetiségi találkozó táncmulatsággal zárult./MTI/

Szombaton tartották első szerzői estjüket a miskolci írók

1957 november 30

A miskolci írók szombaton tartották első szerzői estjüket. Novellák és költemények felolvasása után a Miskolci Nemzeti Színház művészei és a zeneművészeti szakiskola tanárai is szerepeltek az irodalmi esten./MTI/

Öt éves fennállását ünnepelte szombaton a Győr megyei tanács énekkara

1957 november 30

A Győr megyei tanács hetvenéves énekkara öt éves fennállása alkalmából szombaton Győrött jubileumi hangversenyt adott. Káhalmi János karnagy vezényletével nagy sikerrel adták elő Martini, Schumann, Verdi, Bárdos, Kodály, Szerémsky és Glinka műveit./MTI/

Megezdődött a Szabolcs-Szatmár megyei földművelésszövetkezetek művészesoportjainak kétnapos találkozója

1957 november 30

Szombaton Nyíregyházán megkezdődött a szabolcs-szatmári földművelésszövetkezetek művészesegyeteseinek kétnapos találkozója. A bemutatón a megye legjobb tizenkét együttese vesz részt. Szombaton este többek között fellépett a nyíresaholyi 70 tagú énekkar, a papi citerazenekar, valamint az országoshírű mótészalkai cigányegyüttes./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1957 november 30. 15 óra perc

A
/"Szobbi Miskolc ért"....folyt./

Az ankót második napján Mihályffy Gellért főmérnök Miskolc gazdasági fejlesztésének lehetőségeit tárgyalta, különös tekintettel belterjességre, amely szőlő- és gyümölcs-, valamint zöldségek kultúráján keresztül jelentősen segítheti a város ipari lakosságának ellátását friss zöldség-félékkel és gyümölccsel. Kifejtette: ennek a célnak megvalósítása csak a közös gazdálkodás alapján érhető el.

Ifj. Horváth Béla, a miskolci tervező iroda építészmérnöke, a város lakáshelyzetét ismertette. Kifejtette: fokozottan figyelembe kell venni a belterületi beépítés lehetőségeit, amelynek első feltétele a Belvárosban ma még meglévő, korszerűtlen földszintes lakóházak lebontása, s helyettük korszerű bérházak építése. Hangsúlyozta: az egyre nagyobb mérvű magánlakásépítkezéseket is be kell illeszteni a városrendezési programba.

Az előadáshoz 15 különböző kérdésekkel foglalkozó szakember szólt. Az előadások, valamint a felszólalók véleménye által megszövegezett határozati javaslat szükségesnek tartja többek között, hogy az Építésügyi Minisztérium mielőbb adja ki az új, országos építési szabályrendelet tervezetét, egyúttal szorgalmazza az építésügyi törvény kiadását. Szükségességnek tartja az ankót, hogy már 1958-ban kezdjék meg Miskolc általános városrendezési törvényének munkáját. Szükséges a Belváros mindenléki épületeinek felújítása, korszerűsítése.

Az ankót megállapította, hogy a lakáskérdés megoldására 24.624 lakás építése szükséges, ennek felépítését husz éven belül javasolja. Az ankót felkérte a városi tanácsot: az illetékes kormányzati szerveknél járjon el annak érdekében, hogy Miskolcon évenként átlagosan 1200-1300 lakás épüljön.

Számos határozati javaslatot hoztak ezen kívül a város közlekedési, valamint mezőgazdasági kérdéseinek megoldására, így többek között a zöldséveszt kialakítására, valamint a parkosításokra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1957 november 30. 19 óra perc

/Nagyszabásu....2.folyt/

Magyar nyelven Kresz Károly, Mohács város pártbizottságának titkára beszélt a gyűlés résztvevőjéhez.

Ezután vidám műsor következett. Mintegy száz magyar, német, sokác és román táncos, dalos és zenész szerepelt a többszáznyi nézőközönség előtt. Három évi szünet után ezen az están lépett ismét színpadra a mohácsi románok tánc-együttese. A nemzetiségi találkozó táncmulatsággal zárult./MTI/

Szombaton tartották első szerzői estjüket a miskolci írók

1957 november 30

A miskolci írók szombaton tartották első szerzői estjüket. Novellák és költemények felolvasása után a Miskolci Nemzeti Színház művészei és a zeneművészeti szakiskola tanárai is szerepeltek az irodalmi esten./MTI/

Öt éves fennállását ünnepelte szombaton a Győr megyei tanács énekkara

1957 november 30

A Győr megyei tanács hetventagú énekkara öt éves fennállása alkalmából szombaton Győrött jubileumi hangversenyt adott. Káhalmi János karmagy vezényletével nagy sikerrel adták elő Martini, Schuman, Verdi, Bárdos, Kodály, Szerémsky és Glinka műveit./MTI/

Megezdődött a Szabolcs-Szatmár megyei földművelésszövetkezetek művészcsoportjainak kétnapos találkozója

1957 november 30

Szombaton Nyíregyházán megkezdődött a szabolcs-szatmári földművelésszövetkezetek művészcsoportjainak kétnapos találkozója. A bemutatón a megye legjobb tizenkét együttese vesz részt. Szombaton este többek között fellépett a nyírcsahelyi 70 tagú énekkar, a papsói citerazenekar, valamint az országos hírvételekkel együttes./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1957 november 30 10 óra 15 perc

Lengyel-magyar baráti estét tartottak Veszprémben

1957 november 30

A veszprémi városi színházban szombaton a Hazafias Népfrent városi bizottsága lengyel-magyar baráti estét rendezett. A lengyel nagykövetség részéről Sibilinszki Zbignyev, a sajtóosztály munkatársának vezetésével négytagú küldöttség jelent meg.

Ungvári Jenő, a Lengyel Távirati Iroda munkatársa mondott magyarul üdvözlő beszédet, majd Páldy Róbert, a megyei könyvtár / / számolt be lengyelországi tanulmányutjáról. A baráti esten fellépett Demján Éva, előadóművész, aki lengyel költők verseit adta elő. A beszámolót művészi műsor és filmvetítés követte. /MTI/ /munkatársa

Felszabadulása tizenharmadik évfordulóját ünnepelte Szekszárd

1957 november 30

Szekszárd szombaton ünnepelte felszabadulásának 13. évfordulóját. Már az évfordulót megelőző napokban több intézmény és társadalmi szervezet emlékezett meg baráti esteken a felszabadulás ünnepéről. Az 1919-es öreg veteránok, akikkel a 25 éves terror sem feledtette el az első magyar munkáshatalom napjainak emlékeit, elmondatták, hogy 1944 novemberének utolsó előtti estéjén védelemre készülődtek a város körül a németek, ugyanakkor azonban a nyomdászok és a városzéli szegényparasztek már összejuttak a városháza és tisztagy bizottságot választottak a város felé közeledő szovjet csapatok fogadására. November 30-án, amikor megvirradt, már a felszabadító szovjet csapatokat köszöntötték a város lakói.

Az évforduló alkalmából szombaton este nagyszabású emlékünnepeket rendeztek Szekszárdon. A városi művelődési ház színháztermében hét órakor kezdődött a diszünnepe, amelyet az MSZMP és a Hazafias Népfrent rendezett. Az ünnepségen magyar és szovjet családok közösen vettek részt. Bársony Róbert, a város közgazdasági technikuskának igazgatója mondott emlékbeszédet, majd a Magyarországon élő görögök művészegyüttese mutatkozott be nagy sikerrel. /MTI/

19.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1957 november 30 10 óra 15 perc

Sztálinváros dolgozói az ellenforradalmi kiállítás megnyitása alkalmából állást foglaltak a moszkvai béke-kiáltvány mellett

1957 november 30

Szombaton este a sztálinvárosi Bartók Béla Művelődési Ház emeleti termeiben a Hazafias Népfrent-bizottság rendezésében megnyitott az ellenforradalom rontóit bemutató kiállítás. A kiállítás megnyitása előtt többszáz sztálinvárosi dolgozó jelenlétében békegyűlést tartottak, amelyen részt vett a budapesti párt ház ostrománál mártírhalált halt Mező Imre, továbbá Vági József mosonmagyaróvári határőr-százados őzvegye is.

Bihari László, a Hazafias Népfrent-bizottság országos titkára hangsúlyozta, hogy az ellenforradalmi kiállítás anyagát az országban eddig körülbelül félmillió ember tekintette meg. Közben igen sok félrevezetett ember szénét nyitotta fel. Felszólalt a gyűlésen Mező Imréné is. Kiemelte, hogy férjének és a többi kommunista mártír hősi élete intő példa: mindenkor résen kell lennünk, keményen le kell sujtani a nép ellenségeire. Rojtkó József igazgató-tanító a sztálinvárosi dolgozók nevében kijelentette, hogy Sztálinváros dolgozói egy emberként csatlakoznak a moszkvai békekiáltványhoz.

- Mi, sztálinvárosiak kétszeresen tudjuk, mi a béke. A mi városunk minden utcája és tere, a virágok, a lámpások ezrei, a búcsódők, a napközi otthonok, a Vasnő minden műhelye, az új iskolák, a békés építő munka gyümölcsei. Nem engedhetjük, hogy bárki is veszélyeztesse ezeket a békés alkotásokat. Ezért is követeljük az eszeveszett fegyverkezési hajszát megszüntetését, az atom- és hidrogénfegyverek gyártásának és alkalmazásának megtiltását. Támogatjuk a kollektív biztonságot, a különböző társadalmi rendszerek békés egymás mellett élését, s a népek széleskörű gazdasági és kulturális együttműködésének politikáját.

Szavait hosszantartó taps és helyeslés követte, majd a békegyűlés végén Gál Zsigmond kőműves, a sztálinvárosi békebizottság elnöke megnyitotta a kiállítást. A kiállítást, amely az országos dokumentumokon kívül Fejér megyei, bennük külön székességi és sztálinvárosi ellenforradalmi / / is bemutat, már az első este körülbelül ezren tekintették meg. / / adatokat

/Megkezdődött a Vasas....3.folyt./

A délutáni ülésen megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

A szünet utáni első felszólaló Beringer János, a Csavargár üzemgyár küldötte üdvözölte a vasasok kongresszusát. Török János, a Borsodi Hőerőmű mérnöke különböző szociális kérdésekről, Sztanó János, az Orion Gyár küldötte a XXI.kongresszus óta elért eredményekről, Brecz László, az EMAG ÜB-elnöke gyárának beruházási problémáiról beszélt.

A jelenlegi meleg ünneplésének közepette emelkedett szólásra Kádár János, aki többek között a következőket mondotta:

Tisztelt Kongresszus! Kedves elvtársak! Szaktársak!

Szívvel üdvözlöm a XXII.Kongresszus valamennyi résztvevőjét és a testvéri külföldi szakszervezetek képviselőit megjelent elvtársainkat és szaktársainkat.

A Vasas Szakszervezet tanácskozása mindenképpen nagy esemény a magyar munkásmozgalom életében és a Magyar Népköztársaság életében is, ahol proletárdiktatura van.

Mi közel állunk a szakszervezethez, nemcsak azért, mert vagyunk néhányan a pártban és a kormányban, akik vasipariak vagyunk, hanem mert összeforrott a munkánk a vasipariak harcával.

Tudják az Elvtársak, hogy ez a székház nemcsak a vasipari munkásságnak, hanem a forradalmi munkásoknak is székhelye volt az egész Horthy ellenforradalmi periódus alatt. Itt találkoztak az irók a munkássággal. Emlékszem arra a szívszorogató napra, amikor 1941 júniusában egy vasárnap mint kommunisták néhányan eljöttünk - magam is - az itt üléselő földmunkás kongresszusra és hírt vettük, hogy a hitleri fasizták megtámadták a Szovjetuniót. Sok minden fontos esemény ment végbe, de a forradalmi munkásság szerepét mutatja, hogy jelenleg a felfegyverzett népet jelképező munkásőrségben van két olyan központi zászlóalj, amely a központi tartalékát képezi a munkásőrségnek és azok közül az egyik a vasas zászlóalj. Azt lehet mondani, hogy a vasipari munkásság a szó igazi értelmében vett harcban és az alkotás időszakában nagyon nagy szerepet játszott. A vasipari munkásság derékját képezi a magyar munkásságnak.

Az utóbbi időben nagyon sok vita folyt a felszabadulás eredményeiről. Sokat beszéltünk a régi hibákról és szidjuk a hibákat. De amikor olyan emberek, akik még életükben két kiló kőpor árát nem termeltek, gyalázzák a magyar nép tizenkét éves munkájának eredményeit, azt elvtársak nekünk meg kell védnünk. /folyt.köv./

/értéket

/Megkezdődött a Vasas....4.folyt./

Az ellenforradalom utáni konszolidációban benne van a vasipari munkásság becsületes munkája is. Ez nagyon fontos számunkra. Most amikor a szakszervezet itt tanácskozik nemcsak arról tanácskozik, hogy mi a baj, mert hiszen ez nagyon primitív dolog volna, ha csak azt állapítanánk meg, hogy sok vagy kevés a lakás. Erre a kérdésre könnyű válaszolni: kevés a lakás.

Ma az országban ez a legjobban feszítő szociális kérdés. De ugyanakkor állítom ezt is, ha ezt közelebbről megvizsgáljuk, akkor kitűnik, hogy a lakáskérdés is magasabb fokon jelentkezik ma a dolgozók számára, mint ahogyan ezelőtt 20-25 esztendővel jelentkezett. Mi erre is tudunk válaszolni, hogy miért. Megemlítem ezt a vasárnapot, amikor itt megtudtuk, hogy a hitleristák megtámadták a Szovjetuniót. Ez a nap egyúttal az a nap is volt, amelynek törvényszerű logikája szerint Magyarországon százezreivel meg kellett semmisülniük a lakásoknak. Miért? Hitler-fasiztákért. Nem mi semmisítettük meg, hanem a Hitler-fasizták: az Imrédyk, meg a Bárdossyok, akik eladták ezt a népet és ezt az országot. Mi nem felelhetünk azért, amit ők tettek.

Hogy néz ki most a lakáskérdés. Igaz, hogy szűk a keret, sok az igénylő, de nézzük meg ezt a kérdést is egy kicsit közelebbről.

A legegyszerűbb dolgot veszem.

Én het esztendeig a VII.kerületben laktam egy 2 szobás, konyhás lakásban. Egy nagy szoba és egy kis szoba, meg egy konyha volt ebben a lakásban. A konyha deszkafallal ketté volt választva, de csak ember magasságban. Mi egyébként a konyhában laktunk. Ebben a lakásban 4 család, 23 ember lakott. A lakbér magas volt, de még egy kicsivel több lakbért el bírtunk volna viselni. Az én családom így nézett ki: anyám segédmunkás volt, testvérem bőripari munkás, én pedig vasipari munkás. Kicsit többet kerestünk, mint amennyit ott fizettünk. Egyszer azt mondtuk anyámnak, menjünk el nagyobb lakásba. Három évig kellett anyámmal harcolnunk, azért, hogy egy minden más nélküli egyszobás főbérletet el merjen vállalni. Miért? Azt mondta: fiaim, ma dolgoztok, de nem tudom, hogy holnap dolgoztok-e. Itt mi albérlők vagyunk. Mi már sokszor voltunk adósok ottan, de ezután megfizettük, adósságunkat. Itt adnak nekünk - mondta - haladékosan, ha nem tudunk fizetni, de ha főbérletet veszünk és egyszer nem fizetünk, akkor nincs lakás. És nem mentünk más lakásba.

Azt hiszem, nem kell Önöknek elmesélni, hogyan laktunk mi ott, a Horthy rendszer idején. De nézzük a különbséget. Akkor tízezer lakás volt kiadó Budapesten évszámra, de egy munkás ember nem mert főbérleti lakásba bemenni. Mitassanak nekem ma egy vasipari szakmunkást, aki egy szempillantás alatt ne merne elvállalni egy ötszobás főbérleti lakást, ha valaki felkínálja neki. /Derűtség/ Ez is a dolog lényegéhez tartozik. /folyt.köv./

/Megkezdődött a Vasas....5.folyt./

Gondolkozunk tehát! Százezrével vannak olyan dolgozó emberek, akik igenis a föld alól jöttek ki és emberré váltak. Ezek az emberek az odukból a lakásokba mentek. Ez is oka annak, hogy a lakáskérdés terén olyan feszült a helyzet.

Nézzünk előre. Mit kell megoldanunk? Szocializmust kell építeni, szocialista társadalmat kell építenünk. Emelnünk kell az életszínvonalat. Azt is megmondom elvtársak, hogy jövőre és még azután a fő dolgunk nem az emelés lesz, nehogy becsapjuk az embereket. A fő dolgunk az lesz, hogy nagyon szilárd alapot építsünk a már elért életszínvonal alá. A legnagyobb bűn volna a munkás emberrel szemben, ha eltünnénk azt, hogy egy hajszálon lógjon az életszínvonal és azt váránk, hogy mikor billenünk ki az egyensúlyból. Ezt mi nem engedhetjük meg.

A szakszervezetben felelős emberek vannak. Meg kell szilárdítanunk az életszínvonalat és pedig abban a mértékben, hogyan lehetőségeink engedik - és ez a termelési oldala a dolognak, mert e szerint fogunk előre menni. Megtanultuk, hogy nem lehet szocializmust építeni a tömegek nélkül. Nem lehet szocializmust építeni papíron tervek alapján, hanem csak a néppel együtt. Ehhez hozzátartozik az is, hogy az életszínvonal emelése a szocializmus építésének része. Termelni kell és olcsóbban kell termelni, mint hogyan most termelünk. A Szovjetunióban magasabb a termelékenység mint nálunk és Svájcban szintén magasabb. Most vannak ilyen ifju világhódítók néhány tizezren, akik elmentek a paradicsomba megpróbálni, hogy ott hogyan is megy. /Derűltség/. Komolyan mondom: ezeknek a disszidált fiatal embereknek és a svájci tőkésnek egybehengző véleménye, hogy a magyar munkás nem bírja a nyugati munkatempót. Ez teljesen egybehengelt vélemény. Most nem nagyon keresik ott ezeket a magyar munkásokat, azok nem szoktak hozzá ehhez a tempóhoz.

Kádár János ezután a békeharc problémáiról beszélt, majd így folytatta:

Korábban a szakszervezetnek különlegesen nagy szerepe politikailag nem volt. Emlékezzünk csak, hogy közvetlenül az egyesülés után a pártnak 1,200.000 tagja is volt és ilyen körülmények

között a szakszervezetnek nem lehetett nagy politikai szerepe. De most egészen más a helyzet. Mi a pártban ezt a vonalat visszük, hogy inkább egy kicsit kevesebb tag legyen, de olyan emberek, akik egységesek és harcolni készek a kommunizmusért. Hiszen a párton kívül is vannak rendes munkások százezrével, egy-két millió ember, akit nevelni kell. /folyt.köv./

/Megkezdődött a Vasas....6.folyt./

És a szakszervezetnek kell őket nevelni politikailag is, hogy a népi állam igen fontos valami, amely nélkül a munkás nem boldogulhat és nem létezhet. Ez is a szakszervezet feladata. A termelésben is van persze feladata a szakszervezetnek.

Itt van ezeknek az üzemi tanácsoknak a kérdése. Gondolkozunk, mit csináljunk. A munkás tanácsok megszűntek. De úgy gondoltuk, valamire szükség van, hogy a dolgozók közvetlenül beleszólhassanak az üzemi dolgokba. De hogyan csináljuk? Jugoszláv tapasztalatot van előttünk és saját tapasztalataink. Azt javasoltuk, hogy üzemi tanácsokat kell alakítani. Szükség van arra, hogy a szakszervezetek vezetése alatt helyes irányban dolgozzanak az üzemi tanácsok, de azért kell egy kicsit alulról is zaklatni és ösztönözni a szakszervezeteket. Ez úgy látszik hasznos. Szükség van rá, mert ha nem ösztönözzük az embereket se alulról, se felülről, hiba származik belőlük, elszakadnak a harc igazi céljaitól.

Itt van a pártszervezetek és a szakszervezetek kérdése. A pártszervezeteknek kötelességük a szakszervezetek munkáját segíteni, - nem úgy mint azelőtt csináltuk. Itt mi máris változtattunk és kell is, hogy változtassunk. Azelőtt úgy volt, hogy a pártbizottság ülést tart, elhatározza, hogy a szakszervezet ezt és azt csinálja, s rэндben van. A szakszervezet pedig vagy csinálta, vagy nem, de a dolog el volt intézve. Most azután másképp kell csinálni. A pártbizottság foglalkozzék a legfontosabb kérdésekkel, amelyek a szakszervezettel kapcsolatosak, hozzon is határozatokat és kötelezze a szakszervezetben dolgozó kommunistákat, hogy bizonyos álláspontért harcoljanak, mégpedig érvekkel! Lehet, hogy így egy órával tovább kell vitatkozni, de akkor meggyőzés alapján fog érvényesülni a párt vezető szerepe. Epre feltétlenül szükség van - a szakszervezetek érdekében is.

Novemberben és decemberben mi vitatkoztunk a szakszervezeti funkcionáriusokkal. Egyes szakszervezeti elvtársak azt hitték, hogy a szakszervezet tekintélyét úgy lehet visszaállítani, ha usznak az árral és engednek a demagógoknak. Akkor azután ezt megbeszéltük és egyet is értettünk abban, hogy a párt és a szakszervezet kocsija össze van kapcsolva. Ha az egyik vissza szerzi tekintélyét - a másik is. Ha az egyik nem szerzi vissza - a másik sem. És vagy lesz tekintélye a pártnak, s ezzel a szakszervezet is visszakapja tekintélyét, vagy pedig, ha a pártnak nem lesz tekintélye, a szakszervezetnek sem lesz. És most már el lehet mondani, hogy a pártnak is van tekintélye és a szakszervezetnek is van tekintélye. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás

1957. november 30. 40 óra 50 perc

/Megkezdődött a Vasas...5.folyt./

Gondolkozzunk tehát! Százezrével vannak olyan dolgozó emberek, akik igenis a föld alól jöttek ki és emberré váltak. Ezek az emberek az odukból a lakásokba mentek. Ez is oka annak, hogy a lakáskérdés terén olyan feszült a helyzet.

Nézzünk előre. Mit kell megoldanunk? Szocializmust kell építeni, szocialista társadalmat kell építenünk. Emelnünk kell az életszínvonalat. Azt is megmondom elvtársak, hogy jövőre és még azután a fő dolgunk nem az emelés lesz, nehogy becsapjuk az embereket. A fő dolgunk az lesz, hogy nagyon szilárd alapot építsünk a már elért életszínvonal alá. A legnagyobb bűn volna a munkás emberrel szemben, ha eltünnénk azt, hogy egy hajszálon lógjon az életszínvonal és azt váránk, hogy mikor billenünk ki az egyensúlyból. Ezt mi nem engedhetjük meg.

A szakszervezetben felelős emberek vannak. Meg kell szilárdítanunk az életszínvonalat és pedig abban a mértékben, hogyan lehetőségeink engedik - és ez a termelési oldal a dolognak, mert e szerint fogunk előre menni. Megtanultuk, hogy nem lehet szocializmust építeni a tömegek nélkül. Nem lehet szocializmust építeni papíron tervek alapján, hanem csak a néppel együtt. Ehhez hozzátartozik az is, hogy az életszínvonal emelése a szocializmus építésének része. Termelni kell és olcsóbban kell termelni, mint hogyan most termelünk. A Szovjetunióban magasabb a termelékenység mint nálunk és Svájcban szintén magasabb. Most vannak ilyen ifjú világhódítók néhány tizezren, akik elmentek a part-dicsomba megpróbálni, hogy ott hogyan is megy. /Derűltség/. Komolyan mondom: ezeknek a disszidált fiatal embereknek és a svájci tőkésnek egybehengző véleménye, hogy a magyar munkás nem bírja a nyugati munkatempót. Ez teljesen egybehengelt vélemény. Most nem nagyon keresik ott ezeket a magyar munkásokat, azok nem szoktak hozzá ehhez a tempóhoz.

Kádár János ezután a békeharc problémáiról beszélt, majd így folytatta:

Korábban a szakszervezetnek különlegesen nagy szerepe politikailag nem volt. Emlékezzünk csak, hogy közvetlenül az egyesülés után a pártnak 1,200.000 tagja is volt és ilyen körülmények

között a szakszervezetnek nem lehetett nagy politikai szerepe. De most egészen más a helyzet. Mi a pártnak ezt a vonalat visszük, hogy inkább egy kicsit kevesebb tag legyen, de olyan emberek, akik egységesek és harcolni készek a kommunizmusért. Hiszen a párton kívül is vannak rendes munkások százezrével, egy-két millió ember, akit nevelni kell. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás

1957. november 30. 21 óra - perc

/Megkezdődött a Vasas...6.folyt./

És a szakszervezetnek kell őket nevelni politikailag is, hogy a népi állam igen fontos valami, amely nélkül a munkás nem boldogulhat és nem létezhet. Ez is a szakszervezet feladata. A termelésben is van persze feladata a szakszervezetnek.

Itt van ezeknek az üzemi tanácsoknak a kérdése. Gondolkoztunk, mit csináljunk. A munkástanácsok megszűntek. De úgy gondoltuk, valamire szükség van, hogy a dolgozók közvetlenül beleszólhassanak az üzemi dolgokba. De hogyan csináljuk? Jugoszláv tapasztalat van előttünk és saját tapasztalataink. Azt javasoltuk, hogy üzemi tanácsokat kell alakítani. Szükség van arra, hogy a szakszervezetek vezetése előtt helyes irányban dolgozzanak az üzemi tanácsok, de azért kell egy kicsit alulról is zaklatni és ösztönözni a szakszervezeteket. Ez úgy látszik hasznos. Szükség van rá, mert ha nem ösztönözzük az embereket se alulról, se felülről, hiba származik belől. elszakadnak a harc igazi céljaitól.

- Itt van a pártszervezetek és a szakszervezetek kérdése. A pártszervezeteknek kötelességük a szakszervezetek munkája segíteni, - nem úgy mint azelőtt csináltuk. Itt mi máris változtattunk és kell is, hogy változtassunk. Azelőtt úgy volt, hogy a pártbizottság ülést tart, elhatározza, hogy a szakszervezet ezt és azt csinálja, s rэндben van. A szakszervezet pedig vagy csinálta, vagy nem, de a dolog el volt intézve. Most azután másképp kell csinálni. A pártbizottság foglalkozzék a legfontosabb kérdésekkel, amelyek a szakszervezettel kapcsolatosak, hozzon is határozatokat és kötelezze a szakszervezetben dolgozó kommunistákat, hogy bizonyos álláspontért harcoljanak, mégpedig érvekkel! Lehet, hogy így egy órával tovább kell vitatkozni, de akkor meggyőzés alapján fog érvényesülni a párt vezető szerepe. Epre feltétlenül szükség van - a szakszervezetek érdekében is.

Novemberben és decemberben mi vitatkoztunk a szakszervezeti funkcionáriusokkal. Egyes szakszervezeti elvtársak azt hitték, hogy a szakszervezet tekintélyét úgy lehet visszaállítani, ha usznak az árral és engednek a demagógoknak. Akkor azután ezt megbeszéltük és egyet is értettünk abban, hogy a párt és a szakszervezet kocsija össze van kapcsolva. Ha az egyik visszakerül a tekintélyét - a másik is. Ha az egyik nem szerzi vissza - a másik sem. És vagy lesz tekintélye a pártnak, s ezzel a szakszervezet is visszakerül a tekintélyét, vagy pedig, ha a pártnak nem lesz tekintélye, a szakszervezetnek sem lesz. És most már el lehet mondani, hogy a pártnak is van tekintélye és a szakszervezetnek is van tekintélye. /folyt.köv./

B 66. kiadás

1957. november 30.

9 óra 05 perc

/Megkezdődött..... 7. folyt./

Soha ne felelőtlen demagógok felé orientálódjék egyetlen egy szak-szervezeti munkás sem, hanem mindig a szolid, a rendes munkásokra, azokra, akik az összkomfortos sztrájk idején is jelentkeztek, ezekre a rendes munkásemberekre, mondván, hogy valahogyan nem lesz az jó, hogy nem dolgozunk és mégis fizetést kapunk. Hiszen jó - jó, de munka nélkül nem lehet élni. Ezekre a dolgozóakra kell tehát orientálódni, s ilyen a dolgozó emberek többsége. Mert a népet nem lehet úgy szortírozni, hogy az zavarosfejtű, ingyenélő emberekből áll. Ez aljas rágalmozása a munkásoknak és a népnek. A munkások és a nép túlnyomó többsége igenis becsületos, tisztességes ember, akikre lehet építeni, s a zavaros, az ingyenélő embereket el kell szigetelni, azokkal szembe kell szállni.

A szakszervezeti munka összefügg a nép harcával. Minden bajjal kell foglalkoznunk. Nem kell a panaszokat visszautasítani, hogy az demagógia, hanem válaszolni kell rájuk és ebben a szakszervezetnek is ott kell lennie, mert az emberek a kérdésekre választ követelnek.

- Azzal szeretném befejezni, hogy pártunk Központi Bizottsága és nem hivatalosan, hanem elvtársi értelemben, a forradalmi munkás-párt kormány nevében kívánom, hogy a Kongresszus és a megválasztandó Központi Vezetőség sikerrel dolgozzék, sok eredményt érjen el. A mi rendszerünkben nem boldogulhatnak külön az egyes munkáskategóriák, ha a nép ügyeközben oszlik lefelé. Ha a nép emelkedik, akkor benne emelkedik a munkások, köztük a vasmunkások életszínvonala is. Kérem, hogy ilyen értelemben dolgozzanak és harcoljanak. A perspektívától félni nem kell. A perspektívo mi mellettünk van, mert a tavalyi események éppen azt bizonyították be, hogy az ellenség mennyire gyenge és a mi eredményeink azt bizonyították, hogy a szocializmus ügye milyen erős, és hogy igenis, de nem frázisszerűen, hanem a szó igazi értelmében: a magyar nép óriási többsége a szocializmus mellett van. En kívánom, hogy a vasmunkásság feltalában járjon az ipari munkásság: éljen, mint ahogyan ezt már egy jó néhány évtizeden keresztül a saját dicsőségére meg is tette!

Kádár János nagy tetszéssel, hosszútartó tapssal fogadott beszédével a kongresszus szombati munkája befejeződött. A tanácskozást vasárnap reggel 8 órakor folytatják. /MTI/

B 67. kiadás

1957. november 30. 11 óra 30 perc

Hangverseny a Lengyel Olvasóteremben

1957. november 30.

Szombaton este a Lengyel Olvasóteremben Barbara Hesse-Bukowska Chopin-díjas lengyel zongoraművész Chopin műveiből nagy sikerrel adott elő. A hangversenyen megjelent Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete, Ignacy Krzamien, a Lengyel Népköztársaság nagykövetségének első titkára, Jan Moszczenski, a Lengyel Népköztársaság nagykövetségének első titkára, Fasang Árpád, a Művelődésügyi Minisztérium zenei főosztályának vezetője és zenei életünk számos kiválósága. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. november 30.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 30.-án, szombaton este 21 órakor:

Hideg idő

A Kelet-Európát borító hideg sarkvidéki eredetű légtömegek szárazföldünk nyugati és déli országeit is elárasztják. Lengyelország és Ukrajna után ma délután már Németországban és a Balkán félszigeten is egész napon át fagyott.

Hazánkban szombaton is élénk északi szél fujt. Nap közben kisebb felhőátvonulások voltak és a keleti megyékben egy-két helyen hószállingózást észleltek. A hőmérséklet még a délutáni órákban sem érte el a 0 fokot. A hőmérséklet csúcsértéke országszerte csak mínusz 2-mínusz 5 fok volt.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, néhány helyen, elsősorban a keleti megyékben havazás. Időnként még élénk északi szél. Hideg idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 8-mínusz 11, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 2-mínusz 5 fok között. /MTI/

Vége.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás

1957. november 30.

9 óra 07 perc

/Megkezdődött..... 7. folyt./

Soha ne felelőtlen demagógok felő orientálódjék egyetlen egy szak-szervezeti munkás sem, hanem mindig a szolid, a rendes munkásokra, azokra, akik az összkomfortos sztrájk idején is jelentkeztek, ezekre a rendes munkásemberekre, mondva, hogy valahogyan nem lesz az jó, hogy nem dolgozunk és mégis fizetést kapunk. Hiszen jó - jó, de munka nélkül nem lehet élni. Ezekre a dolgozókra kell tehát orientálni, s ilyen a dolgozó emberek többsége. Mert a népet nem lehet úgy szortírozni, hogy az zavarosfejú, ingyenélő emberekből áll. Ez aljas rágalomzása a munkásoknak és a népnek. A munkások és a nép tulnyomó többsége igenis becsületos, tisztességes ember, akikre lehet építeni, s a zavaros, az ingyenélő embereket el kell szigetelni, azokkal szembe kell szállni.

A szak-szervezeti munka összefügg a nép harcával. Minden bajjal kell foglalkoznunk. Nem kell a panaszokat visszautasítani, hogy az demagógia, hanem válaszolni kell rájuk és ebben a szak-szervezetnek is ott kell lennie, mert az emberek a kérdésekre választ követelnek.

- Azzal szeretném befejezni, hogy pártunk Központi Bizottsága és nem hivatalosan, hanem elvtársi értelemben, a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében kívánom, hogy a Kongresszus és a megválasztandó Központi Vezetőség sikerrel dolgozzék, sok eredményt érjen el. A mi rendszerünkben nem boldogulhatnak külön az egyes munkáskategóriák, ha a nép ügyeközben osuszik lefelé. Ha a nép emelkedik, akkor benne emelkedik a munkások, köztük a vasmunkások életszínvonala is. Kérem, hogy ilyen értelemben dolgozzanak és harcoljanak. A perspektívától félni nem kell. A perspektíve mi mellettünk van, mert a tavolyi események éppen ezt bizonyították be, hogy az ellenség mennyire gyenge és a mi eredményeink ezt bizonyították, hogy a szocializmus ügye milyen erős, és hogy igenis, de nem frázisszerűen, hanem a szó igazi értelmében: a magyar nép óriási többsége a szocializmus mellett van. En kívánom, hogy a vasmunkásság általában járjon az ipari munkássággal: éljen, mint ahogyan ezt már egy jó néhány évtizeden keresztül a saját dicsőségre meg is tették.

Kádár János nagy tetszéssel, hosszitartó tapssal fogadott beszédével a kongresszus szobai munkája befejeződött. A tanácskozást vasárnap reggel 8 órakor folytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás

1957. november 30. 9 óra 30 perc

Hangverseny a Lengyel Olvasóteremben

1957. november 30.

Szombaton este a Lengyel Olvasóteremben Barbara Hesse-Bukowska Chopin-díjas lengyel zongoraművésznő Chopin műveiből nagy sikerrel adott elő. A hangversenyen megjelent Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete, Ignacy Krzemien, a Lengyel Népköztársaság nagykövetségének első titkára, Jan Moszczanski, a Lengyel Népköztársaság nagykövetségének első titkára, Fasang Árpád, a Művelődésügyi Minisztérium zenei főosztályának vezetője és zenei életünk számos kiválósa. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. november 30.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 30.-án, szombaton este 21 órakor:

Hideg idő

A Kelet-Európát borító hideg sarkvidéki eredetű légtömegek szárazföldünk nyugati és déli országait is elárasztják. Lengyelország és Ukrajna után ma délután már Németországban és a Balkán félszigeten is egész napon át fagyott.

Hazánkban szombaton is élénk északi szél fujt. Nap közben kisebb felhőátvonulások voltak és a keleti megyékben egy-két helyen hószállingózást észleltek. A hőmérséklet még a délutáni órákban sem érte el a 0 fokot. A hőmérséklet csúcsértéke országszerte csak minusz 2-minusz 5 fok volt.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet minusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, elig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, néhány helyen, elsősorban a keleti megyékben havazás. Időnként még élénk északi szél. Hideg idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 8-minusz 11, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap minusz 2-minusz 5 fok között. /MTI/

Vége.